

اتحادیه صادر کنندگان صنایع دستی فارس، گامی در جهت معرفی جهانی صنایع دستی

پرسپولیس تهران حریف فجر سیاسی در یک بازی تدارکاتی

تا چه پیش آید اسماعیل عسلی



رهاورد سفر دوم استاندار فارس به شهر جهانی منبت

بیانیه امام جمعه شیراز در پی هتک حرمت به یک بانوی آمر به معروف

رئیس سازمان مالیاتی کشور در جمع فعالان اقتصادی فارس مطرح کرد: بیش از ۵۰ درصد درآمدهای مالیاتی کشور مبتنی مالیات بر ارزش افزوده است

یک کارشناس اقتصادی: ارزش باید تک نرخی شود حذف ارزش ترجیحی اقدام مناسبی بود

کرملین: روسیه آماده بازگشت فوری به توافق غلات است

علی اف: آرامنه قره باغ بخشی از جامعه آذربایجان شوند

۲۳ نفر بر اثر موج گرما در کره جنوبی جان باختند



شناورهای جدید سپاه با موشک های ۶۰۰ کیلومتری عملیاتی شد

رئیس جمهور در جلسه هیات دولت: اعمال محدودیت برای سکوهای فناوری راه حل مواجهه با تخلفات نیست

خطاب به رهبر کاتولیک های جهان: آیت الله سیستانی خواستار احترام متقابل بین پیروان ادیان و حفظ نهاد خانواده شد

قالیباف: حل مشکل مسکن به معنی حل دائم مشکل معیشت مردم است

صدور قرار موقفی تعقیب برای یک وکیل دادگستری

چه تحولاتی در دادگاه انتظار ترامپ را می کشد؟

طرحان نظیف:

حضور نخبگان در انتخابات را فرصتی برای حل مسائل کشور می دانیم

می کند. اینکه یک نفر اعتبارنامه اش در مجلس رد شود نیز بدان معنا نیست که شورای نگهبان در بررسی صلاحیتها درست عمل نکرده است. بررسی اعتبارنامهها حق قانونی نمایندگان است. شورا نیز طبق قانون صلاحیتها را بررسی می کند.

سخنگوی شورای نگهبان درباره شفافیت که موضوع سوال دانشجوی دیگری بود نیز اظهار داشت: شورای نگهبان بدون اینکه الزام قانونی داشته باشد، اقدام به شفافیت کرده است. اکنون تمامی نظرات شورای نگهبان درباره مصوبات مجلس به صورت برخط در دسترس است. مشروح مذاکرات شورا و گزارشهای استدلالی نیز در حال انتشار است.

وی همچنین خاطرنشان کرد: شورای نگهبان نیز در حال انتشار است. شورای نگهبان طبق شرع و قانون اساسی تصمیم می گیرد و این نهاد جایی برای مصلحت اندیشی نیست.

دعوت از شایستگان و نخبگان
سخنگوی شورای نگهبان اظهار داشت: حضور همه شایستگان و نخبگان کشور در فرآیند انتخابات را منتگم می دانیم و آن را فرصتی برای حل مسائل کشور تلقی می کنیم. مسائل کشور به دست فرزندان شایسته کشور حل می شود. شورای نگهبان درباره شرایط حداقلی افراد تصمیم گیری (بررسی صلاحیت) می کند و تصمیم درباره شرایط حداقلی افراد برعهده مردم است. ما به قانون ملتزم هستیم نه چیزی کمتر و نه چیزی بیشتر از آن. قانون شرایط را مشخص کرده است؛ از نظر شورای نگهبان هیچ شرط و محدودیتی برای نامیدگان در امور اجرایی نیست. اگر دخالت یک نماینده در امور اجرایی و عزل و نصبها ممنوع است. اما برخی از موارد که در افکار عمومی با عنوان دخالت مطرح می شود، مشاوه است.

طرحان نظیف در پایان درباره عدم انتشار دلایل رخصت آنها تصریح کرد: گاهی اوقات به دلیل عدم انتشار عمومی دلایل رخصت افراد، با آسیبها و اتهاماتی مواجه می شویم. چراکه تعدادی از آن افراد ادعاهایی مطرح می کنند که خلاف واقع است اما در این کار نیازمند مجوزهای قانونی و شرعی است و همه باید طبق قانون عمل کنند. هیچ کس حق ندارد به دلیل مصلحت، خلاف قانون یا فراتر از قانون عمل کند.

این عضو حقوقدان شورای نگهبان همچنین بیان داشت: تبلیغات انتخاباتی در سالهای گذشته از فضای حقیقی به فضای مجازی منتقل شده است. متأسفانه در حوزه تخلفات و تبلیغات در فضای مجازی خلأ قانونی داشتیم که خوشبختانه با قانون جدید احکامی در نظر گرفته شده است. طرحان نظیف در پاسخ به برخی از انتقادات درباره این قانون گفت: قانون جدید بروزسانی قانون قبلی است و به نظر می رسد آن کسانی که قانون جدید را نقد می کنند، قانون جدید را نخوانده اند. قانون جدید در راستای حقوق مردم و داوطلبان ارزیابی می کنیم.

وی در پاسخ به کسانی که می گویند با این قانون اختیارات شورای نگهبان افزایش یافته است، گفت: در قانون جدید انتخابات توسعه ای نسبت به اختیارات شورای نگهبان رخ نداده است. آنچه در قانون جدید صورت گرفته، نظام بخشی به مجموعه وظایف و اختیارات نهادها از جمله شورای نگهبان است. علی رغم تاکید مکرر ما بر اصلاح قانون در سالهای اخیر در مرحله بررسی مصوبه، این شورا ایرادات متعددی نسبت به این اصلاحیه داشت که تا این موارد رفع نشد، مصوبه تأیید نشد.

سخنگوی شورای نگهبان اعلام کرد: بر اساس قانون جدید انتخابات، این قانون از تاریخ تصویب لازم الاجراست؛ لذا در انتخابات پیش رو این قانون مبنای عمل همه دست اندکاران انتخابات خواهد بود.

شورای نگهبان چک سفید امضا نمی دهد
بخش پایانی این نشست پرسش و پاسخ بود که دکتر طرحان نظیف در پاسخ به سوال یکی از دانشجویان اظهار داشت: شورای نگهبان بر اساس اسناد و ادله صلاحیت افراد را بررسی می کند. اما این شورا چک سفید امضا به هیچ کس نمی دهد. از این رو در هر دوره صلاحیتهای افراد بررسی می شود. شورای نگهبان طبق قانون در طول دوره نمایندگی نمی تواند درباره صلاحیت افراد ورود و اظهار نظر کند. صلاحیت افراد تنها در هنگام انتخابات بررسی و تا زمان تأیید اعتبارنامه آنها خواهد داشت.

وی همچنین در پاسخ به سوال دانشجوی دیگری گفت: شرایط و قوانین انتخابات ریاست جمهوری با مجلس شورای اسلامی متفاوت است. اگر کسی برای انتخابات ریاست جمهوری احراز صلاحیت نشده، به این معنا نیست که در انتخابات مجلس رخصت شده است. درباره هر فردی برای هر انتخاباتی و در هر دوره ای براساس قانون عمل

جدیدی روبرو می شود و لازم است که این قانون به روزرسانی شود. وی خاطرنشان کرد: حدود ۷ سال قبل، سیاستهای کلی انتخابات که آسیب شناسی نظام انتخاباتی است، ابلاغ شد. همه کسانی که درگیر موضوع انتخابات بودند، نظرات خود را برای تدوین این سیاستها اعلام کردند. ضمن تقدیر از تلاشها دولتها و مجالس، اما در سالهای گذشته خروجی محسوسی پدید نیامد تا اینکه طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس به جریان افتاد و نهایی شد.



طرحان نظیف گفت: سیاستهای کلی انتخابات ۱۸ بند است و شامل موضوعات مختلفی می شود. یکی از مشکلاتی که ما در شورای نگهبان در یکی دو دهه اخیر با آن مواجه بودیم، تعدی اندیشیده نشده باشد تا مردم پس از تصویب قانون منتضر و سردرگم شوند.

طرحان نظیف همچنین عنوان کرد: در مصوبه اصلاح قانون تشکیلات و آئین دادرسی دیوان عدالت اداری برای تشکیلهای مردمی فرصت گزارش در نظر گرفته بود. شورای نگهبان در نظری مترقی تری مطرح کرد که برای آنها حق شکایت هم در نظر گرفته شود.

پاسخ به برخی انتقادات درباره قانون جدید انتخابات

سخنگوی شورای نگهبان در بخش دیگری از صحبتهاش به قانون انتخابات جدید که در روزهای گذشته نهایی و ابلاغ شد اشاره کرد و گفت: سالهاست که دست اندکاران امر انتخابات با مشکلات و ابهاماتی مواجه و معتقدند که قانون انتخابات روزآمد و مناسب نیست. انتخابات فرآیندی است که در هر دوره با اتفاقات

توجه شورای نگهبان به حقوق ملت
طرحان نظیف تاکید کرد: شورای نگهبان در بررسی مصوبات توجه ویژه ای بر حقوق ملت دارد و در این رابطه مثالهای بسیاری در خاطر دارم همچون بحثی که چند سال پیش درباره لایحه درآمد پایدار دهیاریها و شهرداریها در شورای نگهبان داشتیم که اعضا تاکید داشتند نباید به گونه ای باشد که هر وقت نهادها با کسری بودجه روبرو شدند، دست در جیب مردم کنند و باید چارچوبی بر باره اخذ وجه و عوارض از مردم تعیین شود.

۴ مأموریت اصلی شورای نگهبان
طرحان نظیف در ادامه صحبتهاش مهمترین وظایف شورای نگهبان طبق قانون اساسی را تطبیق مصوبات مجلس با شرع و قانون اساسی، مجلس خبرگان رهبری و شورای اسلامی، مجلس خبرگان رهبری و همه پرسی، تفسیر اصول قانون اساسی و پاسخ به استعلامات دیوان عدالت اداری برشمرد. وی تصریح کرد: متأسفانه شورای نگهبان بیشتر با مأموریت نظارت بر انتخابات شناخته می شود و سایر مأموریتهای این شورا به خصوص تطبیق مصوبات مجلس با شرع و قانون اساسی کمتر شناخته شده است.

سخنگوی شورای نگهبان درباره پاسخ به استعلامات دیوان عدالت اداری اظهار داشت: طبق قانون اساسی هر فردی می تواند نسبت به تمامی مصوبات در هر سطحی، از مصوبات شوراها شهر گرفته تا مصوبات هیات وزیران اعتراض کند و مدعی باشد که خلاف قانون اساسی یا شرع است. ادعای خلاف شرع بودن مصوبات توسط فقهای شورای نگهبان بررسی خواهد شد و این موضوع یک اصل مترقی در قانون اساسی است.

طرحان نظیف تاکید کرد: تطبیق مصوبات با قانون اساسی و نظارت بر انتخابات در تمامی نظامهای سیاسی و کشورها توسط نهادهایی انجام می گیرد.

برخی از این نهادها قضائی و برخی غیرقضایی (سیاسی) هستند. در برخی کشورها دادگاه عالی فدرال که یک نهاد قضائی است بر مصوبات نظارت می کند و در برخی دیگر شورای قانون اساسی که یک نهاد غیرقضایی است این کار را انجام می دهد.

وی البته این را هم عنوان کرد که تطبیق مصوبات با شرع مختص نظام جمهوری اسلامی ایران است؛ چراکه حاکمیت شرع و اسلام دغدغه دیرینه مردم ایران بوده است.

سخنگوی شورای نگهبان در ادامه صحبتهاش گفت: این شورا طرح یا لایحه ای را در دستور کار نگهبان یعنی پژوهشکده شورای نگهبان و مجمع مشورتی فقهی آن را بررسی و درباره آن اظهار نظر کرده باشند. وی افزود: در پژوهشکده و مجمع مشورتی فقهی نظرات طراحان و همه آن نهادها و افرادی که در اطراف آن مصوبه هستند، دریافت می شود. البته شورا در حیطه شرع و قانون اساسی اعلام نظر می کند.

سخنگوی شورای نگهبان گفت: حضور شایستگان و نخبگان در انتخابات را فرصتی برای چک سفید امضا به کسی نمی دهد. به گزارش خبرگزاری مهر، هادی طحان نظیف عضو حقوقدان و سخنگوی شورای نگهبان بعد از ظهر روز (سه شنبه ۱۰ مرداد ۱۴۰۲) در جمع دانشجویان خوزستانی شرکت کننده در سومین دوره تربیتی و تشکیلاتی شهید جهان آرا با گرامیداشت ایام عزای حضرت ابدالله الحسین (ع) ابتدا اظهار داشت: جریان دانشجویی دو وظیفه تحلیلی تربیت نیرو برای آینده انقلاب اسلامی و مطالبه گری نسبت به مسائل اجتماعی، سیاسی و... بر مبنای قانون اساسی برعهده دارد. قانون اساسی ظرفیتهای فراوانی برای مطالبه گری دارد.

وی به سالروز صدور فرمان مشروطیت و شهادت شیخ فضل الله نوری نیز اشاره کرد و گفت: در طول تاریخ زمامداران بسیاری مدعی بودند که حکومشان قانون اساسی مشروطه آمد تا علمای طراز احکام اسلام خواسته دیرینه مردم بود.

طحان نظیف افزود: در دوران مشروطه مجادلات بسیاری در این باره به وجود آمد و بر اساس تلاشهای شیخ فضل الله نوری اصل طراز در تمام قانون اساسی مشروطه آمد تا علمای طراز بر مصوبات مجلس نظارت کنند تا خلاف شرع نباشد که البته این اصل به غیر از مدت محدودی اجرا نشد.

این استاد دانشگاه بیان کرد: پس از پیروزی انقلاب اسلامی با همت بزرگانی همچون شهید بهشتی، آرژونی اصل طراز به شکل پیشرفته تری در قالب شورای نگهبان محقق شد.

سخنگوی شورای نگهبان با بیان اینکه در اصول مختلفی از اصول قانون اساسی از این شورا نام برده شده است، عنوان کرد: در این اصول برخی از جزئیات مربوط به این شورا نیز مشخص شده که نشان از اهمیت و جایگاه این نهاد می باشد. وی همچنین بیان داشت: پس از اینکه قانون اساسی تدوین و از طریق مراجعه به آرای عمومی به تأیید مردم بزرگ ایران رسید، انتصاب اعضای فقهای شورای نگهبان توسط امام خمینی صورت گرفت که جزو اولین انتصابهای امام پس از تدوین قانون اساسی بود. مجلس نیز اولین انتخابش، انتخاب اعضای حقوقدان شورای نگهبان در ۲۶ تیر ۱۳۵۹ بود. در آن روز ترکیب شورای نگهبان کامل و به صورت رسمی آغاز به کار کرد.



تا چه پیش آید

هر از چند گاه که یکی از چهره‌های علمی و ادبی و هنری در شیراز دار فانی را وداع می‌گوید و تشییع کنندگان دغدغه‌ی محل دفن مشاهیر را زمره می‌کنند و زخم کهنه‌ی نبود مکانی برای خاکسپاری شخصیت‌های علمی و ادبی شیراز دهان باز می‌کند شاهد اظهار نظرهای پراکنده‌ای از سوی افراد مسئول و غیر مسئول هستیم اما پس از مدتی مانند غذایی که از دهن افتاده و یا توری که هیزمش به خاکستر تبدیل شده باشد کم‌کم به فراموشی سپرده می‌شود. شاید هم اراده‌ای محکم و انگیزه‌ای قوی پشت این ماجرا نیست چرا که اولاً اهل علم و هنر معمولاً چنین مطالبه‌ای را شخصی تلقی نمی‌کنند زیرا ماثانی و ماندگاری نام خود را نه در محل دفن بلکه در آثار برجای مانده از خود می‌بینند و اگر در جایی هم زمره‌ای می‌کنند معمولاً چنین درخواستی را در پیوند با هویت شیراز قابل طرح می‌دانند زیرا از شیراز به عنوان یکی از مقاصد مهم گردشگری در ایران و جهان یاد می‌شود لذا انتظار می‌رود که مدفنی فراخور جایگاه فرهنگورانش داشته باشد به طوری که اگر یک گردشگر ایرانی و یا خارجی به دنبال فهرستی از شخصیت‌های تاثیرگذار معاصر در زمینه‌های هنری، علمی، صنایع دستی و ورزشی و... باشد بتوان او را به مکانی مشخص هدایت کرد. اهل دانش و هنر به لحاظ دغدغه‌های اندیشگانی و تمرکزی که روی کار خود دارند ضرورتی نمی‌بینند که شخصا پیگیر چنین موضوعی باشند و زوری هم ندارند و اغلب هم اهل معامله و تهاوت بر سر این موضوع نیستند و کار خودشان را می‌کنند و بیشتر به دنبال ماندگاری در تاریخ و جایگر شدن به شیوه‌ای معقول و تجربه شده در ذهن و دل و زبان مردم هستند. ناگفته نماند که نمی‌توان برای این موضوع متولی خاصی در نظر گرفت. اگر بگوییم اداره‌ی اوقاف؛ پاسخ این است که تا زمانی که باغ یا زمینی توسط خیرین و واقفان برای این امر در نظر گرفته نشود چنین وظیفه‌ای برای اداره‌ی اوقاف موضوعیت پیدا نمی‌کند. شهرداری نیز برای اتخاذ چنین تصمیمی نیازمند مصوبه‌ی شورای شهر است که معمولاً در چنین مواردی هماهنگی با استاندار و فرمانداری و حتی برخی از نهادها و اداراتی که به صورت رسمی و غیر رسمی نظر و دیدگاه خود را در چنین موضوعاتی موثر می‌دانند از او جب واجبات است که متعاقب آن مهمترین کار در این میان همسو کردن دیدگاه‌ها بر سر مکان و سپس افرادی است که به زعم متولیان امر در خور چنین پاسداشتی هستند که البته این مسئله برای خودش می‌تواند راه حلی داشته باشد به طوری که صاحب نظران تمامی رشته‌های علمی و هنری نمایندگانی جهت حضور در جمعیت خاص و تصمیم‌گیرنده در این خصوص داشته باشند و صلاحیت ورود به چنین بحثی برای آنها تعریف شده باشد به طوری که پس از اعلام خبر مرگ یکی از شخصیت‌ها جلسه‌ای تشکیل شود و برآیند اظهار نظرها در این خصوص مطرح نظر قرار گیرد و عملیاتی شود؛ البته همان بهتر که چنین مسئولیتی از روی دوش دولتی‌ها و نهادهای رسمی برداشته شود چرا که نگاه رسمی به موضوعاتی از این قبیل دامنه‌ی پرنوسانی دارد و کار را به چانه زنی‌های آغشته به اغراض حاشیه‌ای می‌کشاند که در شان اهل هنر و دانش و مشاهیر معاصر شیراز نیست.

به موازات این که بحث جانمایی محلی برای دفن مشاهیر شیراز در پیچ و خم اما و اگرهای فراوان سالانه دنبال می‌شود، کسانی که تعیین چنین مکانی را با اهداف گردشگری دنبال می‌کنند جانمایی آن را در بهشت احمدی و حتی دارالرحمة شیراز بر نمی‌تابند و گورستان دارالسلام که به لحاظ مدفون بودن برخی از چهره‌های نامی در آنجا جایگاهی تثبیت شده‌ است را در ترجیح می‌دهند. بعضی از مناسب بودن باغ جهان نما برای چنین امری سخن می‌گویند که هم اکنون در اختیار شهرداری است و البته فضای آزاد قابل توجهی هم دارد. ضمن این که چریش صبیغی گردشگری باغ جهان نما از چند جهت از جمله نزدیکی به آرامگاه حافظ و سعدی و درواز وی قرآن و آرامگاه خواجه‌ی کرمانی و هفت تنان و... چنین کارگردد را موجه تر جلوه می‌دهد.

بعضی از افراد ترجیح می‌دهند که به پایمردی خیرین و نیکوکارانی که دغدغه‌ی فرهنگی هم دارند باغی در یکی از مناطق خوش آب و هوای شیراز خریداری و به این مهم اختصاص پیدا کند و با نظر و میدان داری مهندسین و طراحان خوش ذوق آماده‌سازی شود تا تصمیم‌گیری در خصوص چنین موضوعی در گرو برخی ملاحظات آمیخته با نگاه‌های رسمی و پرنوسانی نباشد. هر چند دیدگاه‌ها در این مورد یکسان نیست و بسیاری ترجیح می‌دهند که چنین مکانی به محل قبرستان عمومی متصل باشد تا همه‌ی مردم از فرصت بازدید آن بهره‌مند باشند؛ کما این که در بهشت زهراي تهران و ابن بابویه شهر ری، تخت پولاد اصفهان، مقبره الشعراي تبریز، مقبره الشعراي خراسان در کنار تربت حکیم ابوالقاسم فردوسی شاهد دفن برخی از شخصیت‌ها هستیم که البته بعضاً مانند فضای پیرامونی آرامگاه حافظ با محدودیت‌هایی نیز همراه است. به هر تقدیر این که در زمان مسئولیت کدام استاندار، شهردار و کدام دوره از فعالیت شورای شهر شیراز مسئله جانمایی محلی برای دفن مشاهیر شیراز نهایی می‌شود و تحقق پیدا می‌کند باید تسکین‌یاب به خرج داد و منتظر ماند تا چه پیش آید

رئیس جمهور در جلسه هیأت دولت: اعمال محدودیت برای سکوهای فناوری راه‌حل مواجهه با تخلفات نیست



دانست و اظهار داشت: با توجه به برخی گزارش‌ها درباره‌ی طولانی شدن فرآیند اجرای برخی قراردادهای پروژه‌های شرکت نفت، ضروری است تمهیدات لازم برای کوتاه‌تر شدن این فرآیند اندیشیده شود. رئیس جمهور همچنین با تأکید بر تلاش برای به نتیجه رسیدن هر چه سریع‌تر قراردادهای تقاضاها و سکوهای جمهوری اسلامی ایران با کشورهای خارجی تحقق این امر را نیازمند پیگیری روزانه و مستمر مسئولان مربوط دانست و در ادامه بر ضرورت تقویت بخش‌های حقوقی دستگاه‌های اجرایی به منظور دفاع حقوقی و استیفای حقوق دولت تأکید کرد. رئیس جمهور در ادامه با اشاره به برخی موضوعات و مشکلات درباره‌ی اجرای طرح‌های عمرانی که نیازمند همکاری نیروهای مسلح یا دولت است، تأکید کرد: برای رفع این مسائل ضروری است از طریق وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح به عنوان رابط نیروهای مسلح و دولت و با در نظر گرفتن اولویت‌ها برای حل مشکلات مردم اقدام شود، چرا که بخش قابل توجهی از این طرح‌ها برای حل مسائل مردم اجرا می‌شود و برای دولت اولویت دارد. وی همچنین تأمین مالی پروژه‌های مسکن را از اولویت‌های اساسی دولت برشمرد و از معاون اول خواست با حضور همه دستگاه‌های مسئول، راهکارهای تقویت منابع مالی طرح‌های مسکن در سراسر کشور را بررسی و احصا کنند.

خطاب به رهبر کاتولیک‌های جهان؛ آیت‌الله سیستانی خواستار احترام متقابل بین پیروان ادیان و حفظ نهاد خانواده شد



آیت‌الله سیدعلی سیستانی مرجع عالی شیعیان عراق در نامه‌ای خطاب به پاپ فرانسیس رهبر کاتولیک‌های جهان، خواستار افزایش تلاش‌ها برای نفی خشونت و احترام متقابل بین پیروان ادیان و حفظ نهاد خانواده شد. به گزارش روز چهارشنبه ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر آیت‌الله سیستانی، مرجع عالی شیعیان عراق افزود: بعضی از جنبش‌های افراطی از جمله به کسانی که از نظر فکر یا عقیده با آن‌ها اختلاف دارند، دریغ نمی‌کنند. وی در جواب نامه پاپ فرانسیس که به مناسبت دومین سالگرد سفرش به عراق و دیدارش با آیت‌الله سیستانی برای این مرجع تقلید ارسال کرد، نوشت: من این نقش را برای همه مهم می‌دانم که به رفع این مظالم توجه بیشتری داشته باشند و تا جایی که می‌توانند برای رسیدن به عدالت و آرامش در جوامع مختلف تلاش کنند. وی افزود: [این تلاش‌ها] برای هوای اخلاقی برای غلبه بر چالش‌های بزرگ پیش روی بشریت بر آن تأکید شده است، اهمیت دارد.

شناورهای جدید سپاه با موشک‌های ۶۰۰ کیلومتری عملیاتی شد



فرمانده قرارگاه عملیاتی امام محمد باقر (ع) نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: نیروی دریایی سپاه شناورهای یگان ویژه شهید حججی را با موشک‌های برد ۶۰۰ کیلومتر در خلیج فارس و به منظور حراست از حریم جزایر ایرانی از جمله جزیره بوموسی عملیاتی کرد. به گزارش ایسنا به نقل از سپاه نیوز، سردار دربار پاسدار علی عظمایی فرمانده قرارگاه عملیاتی امام محمد باقر (ع) نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی افزود: نیروها پس از استقرار در جزیره با آتش سنگین توپخانه به تهاجم دشمن فرضی پاسخ دادند. سردار عظمایی گفت: هزار و ۵۰۰ بسیجی که بخشی از توان عملیاتی بسیجیان گردان‌های امام حسین (ع) استان هرمزگان و جنوب فارس هستند در این رزمایش شرکت کردند. ۳۰ روحانی هم در کنار بسیجیان حضور داشتند. فرمانده قرارگاه عملیاتی امام محمد باقر (ع) نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اظهار داشت: این رزمایش را در جزیره بوموسی و جزایر تازمان، تنب بزرگ و کوچک برگزار کردیم که نیروهای بسیجی با سرعت بالا توسط بالگردهای نیروی دریایی سپاه و هواپیماهای پشتیبانی نیروی هوافضای سپاه به جزیره منتقل شدند.

دریایی در مواضع از پیش تعیین شده برای دفاع از جزیره بوموسی مستقر شدند. عظمایی افزود: همچنین در این رزمایش، رژه دورویی و دریایی با حضور بسیج دریایی و مردمی، صیادان و شناورهای موشک انداز، شناورهای شهید مهدوی، شهید رودکی، شهید ناظری، شناورهای موشک انداز تندر و شناورهای جزیره بوموسی مستقر شدند. عظمایی افزود: همچنین در این رزمایش، رژه دورویی و دریایی با حضور بسیج دریایی و مردمی، صیادان و شناورهای موشک انداز، شناورهای شهید مهدوی، شهید رودکی، شهید ناظری، شناورهای موشک انداز تندر و شناورهای جزیره بوموسی مستقر شدند.

حلقه‌های معنی حل دائم مشکل معیشت مردم است

قالیباف بیان اینکه در کشور ما بدون شک جامعه مهندسی یکی از ارکان مهم توسعه و پیشرفت است، افزود: هر زمان که این جامعه پای کار بوده و پیش رفته است، انسجام و رشد بیشتری داشته است و به موضوعات هم از جهت تشکیلاتی و ساختاری و هم از جهت آموزشی و تربیتی توجه کرده و در کشور گام‌های بزرگی برداشته است و امروز نیز شاهدیم که زیرساخت‌هایی که توسط فعالان این سازمان در کشور اتفاق می‌افتد، مایه افتخار است. رئیس قوه مقننه کشورمان بیان کرد: چون در کشور مشکلاتی وجود دارد، ما در همه محافل که هستیم بیشتر به نقد و مشکلات می‌پردازیم، هرچند نباید نسبت به آنها بی‌توجهی کنیم، اما از هر طرف که نگاه می‌کنیم، همواره پیشرفت‌هایی خالی لیوان نگاه کردن، هم ظلم به خود و هم ظلم به جامعه است. وی ادامه داد: به دوستان در هر محیطی که کار می‌کنیم می‌گویم که اگر در شرایطی مغرور شدید و اندیشید که کار بسیاری انجام داده‌اید و طلبکار هستید و غرور پیدا کردید، به کارهای بر زمین مانده نگاه کنید تا متوجه شوید اقتدر کار بر زمین مانده وجود دارد که کارهای انجام

رئیس مجلس شورای اسلامی در دیدار با روسای سازمان‌های نظام مهندسی با بیان اینکه کشور نیازمند تصمیمات شجاعانه، سخت و گاه تلخ است، گفت: با یک برنامه پنجساله می‌توان ثبات اقتصادی را به کشور بازگرداند و تا زمانی که ثبات اقتصادی برقرار نشود، رشد اقتصادی معنا ندارد. به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در دیدار رؤسای سازمان‌های نظام مهندسی ضمن تسلیت و تعزیت به مناسبت ماه محرم و ضمن آرزوی قبولی عزاداری‌های ملت ایران گفت: یکی از افتخارات ما در جمهوری اسلامی این است که امام عزیزمان امت اسلامی را با فرهنگ کربلا، شهادت، عزت، شرافت و آزادگی آشنا کرد و همه ما کلفیم که در این مسیر حرکت یازد. رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه حضرت امام (ره) می‌فرماید این محرم و صفر است که اسلام را زنده نگه داشته است، ادامه داد: زمانی که ما به مقطع تاریخی ۱۵ خرداد سال ۱۳۴۲ تا به امروز نگاه می‌کنیم، می‌بینیم که نقش محرم و صفر و نقش فرهنگ عاشورا در زندگی مادی و معنوی ما اثرگذار بوده است. وی با بیان اینکه جا دارد از همه شهدا که

چه تحولاتی در دادگاه انتظار ترامپ را می‌کشند؟

دو نالد ترامپ از سوی یک هیأت متصفه فدرال به دلیل تلاش‌هایش برای تغییر نتایج انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ از طریق شورش کنگره کیفرخواست دریافت کرد و به توطئه برای فریب دادن آمریکا متهم شد. در ادامه این فرآیند چه تحولاتی انتظار این رئیس جمهور سابق آمریکا را می‌گذرد؟ به گزارش ایسنا، خبرگزاری رویترز در گزارشی درباره تحولات معنی محاکمه ترامپ از بابت شورش ژانویه ۲۰۲۱ طرفداران او در ساختمان کنگره آمریکا، به سوالات مطرح پاسخ داده است: ترامپ کی قرار است در دادگاه حاضر شود؟ ترامپ قرار است فردا پنجشنبه اولین حضورش در جلسه دادرسی در دادگاه داشته باشد و در این جلسه دادستانها اتهامات علیه او را تشریح می‌کنند و یک قاضی نیز شرایط وثیقه او را تعیین خواهد کرد. این احتمال هست که او در این جلسه وارد مرحله اقرار به گناهکاری یا بی گناهی شود اما محاکمه رسمی او احتمالاً بدتر اجرا خواهد شد.

سپس یک قاضی تاریخ مقدمات و اقامه دعوی‌های پیش از محاکمه را تعیین می‌کند. این می‌تواند یک پروسه چند ماهه باشد که در جریان دادستانها اسناد و مدارک خود را به وکلای مدافع تحویل می‌دهند. وکلای ترامپ هم احتمالاً از سمت خود اقامه دعوی برای رد اتهامات علیه موکلانش در ماه‌های آینده را ارائه خواهند کرد اما به ندرت چنین اقامه دعوی‌هایی در پرونده‌های کیفری پذیرفته می‌شوند. همچنین هر دو طرف احتمالاً برای تعیین اسناد و مدارک و استدلال‌های حقوقی که اجازه طرح در محاکمه را پیدا کند اقامه دعوی‌هایی را مطرح خواهند کرد. این پرونده بر کارزار انتخاباتی ترامپ چه تاثیری خواهد داشت؟

صدور قرار موقوفی تعقیب برای یک وکیل دادگستری

پرونده محمدعلی کامفیروزی، وکیل دادگستری، که در ۲۳ آذر ماه سال گذشته بازداشت شده بود، با صدور قرار موقوفی تعقیب بسته شد.

به گزارش خبرنگار این، محمدعلی باقریپور آذربای، وکیل دادگستری و وکیل محمدعلی کامفیروزی در پرونده، با اعلام این خبر گفت: موکلم آقای کامفیروزی در تاریخ ۲۳ آذر سال گذشته با اتهامات اجتماع و تبانی برای ارتکاب جرم علیه امنیت و فعالیت تبلیغی علیه نظام جمهوری اسلامی بازداشت شد و پرونده ایشان در شعبه دوم بازپرسی دادرسی اوین منجر به صدور قرار جلب به دادرسی و کیفرخواست شد. پرونده اوخر دی سال گذشته به دادگاه انقلاب ارجاع شد که در نهایت پس از گذشت ۵ ماه، پرونده مشمول عفو رهبری دانسته شد و با صدور قرار موقوفی تعقیب بسته شد. کامفیروزی از زمره وکلای دادگستری بود که در خلال اعتراضات سال گذشته، بازداشت شده بود و برخی رسانه‌ها بازداشت او را مرتبط با اعلام وکالت از سوی متهمان اعتراضات سال گذشته و خصوصاً برخی خبرنگاران و روزنامه نگاران بازداشتی و نیز اظهارنظرات وی در فضای رسانه‌ای و مجازی می‌دانستند.

کرم‌لین:

روسیه آماده بازگشت فوری به توافق غلات است

روسیه اعلام کرد که آماده است «فورا» اجرای دوباره توافق غلات دریای سیاه را که به حالت تعلیق درآمده، از سر بگیرد اما تأکید کرد که این کار را تنها پس از برآورده شدن شروطش انجام خواهد داد. این توافق که سال گذشته با میانجیگری سازمان ملل و ترکیه انجام شد، به محصولات کشاورزی اجازه تردد از طریق بنادر اوکراین را می‌داد. به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری راشا تودی، دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرم‌لین در سخنانی پس از اینکه ایندا توماس-گرنیفیلد، نماینده واشنگتن در سازمان ملل روز سه‌شنبه گفت که دولت روسیه ممکن است «علاقمند به بازگشت به گفت‌وگوها» درباره توافق غلات باشد، موضع روسیه را در اظهارنظرهایی برای خبرگزاری اسپوتنیک توضیح داد.

علی‌اف:

ارامنه قره‌باغ بخشی از جامعه آذربایجان شوند

رئیس جمهوری آذربایجان به ارامنه ساکن منطقه قره‌باغ قبول و تضمین‌هایی داد و از آنها خواست تا بخشی از جامعه جمهوری آذربایجان شوند.



به گزارش ایسنا، الهام علی‌اف، رئیس جمهوری آذربایجان در مصاحبه با یورو نیوز گفت: در مورد ارامنه قره‌باغ، آنها نباید از به اصطلاح رهبرانشان پیروی کنند. این رهبران همیشه به آنها دروغ می‌گویند. رئیس جمهوری آذربایجان افزود: ارامنه قره‌باغ باید درک کنند که بخشی از جامعه آذربایجان شدن را با تضمین‌های امنیتی درک می‌کنیم، آن هم با حقوقی از جمله حقوق آموزشی، فرهنگی، مذهبی، شهری، آنها زندگی نرمال و عادی خواهند داشت. آنها دیگر گروگان تحریف و دستکاری نخواهند بود. ما به آنها زندگی عادی پیشنهاد می‌کنیم و فکر می‌کنیم اگر به من گوش کنند باید بفهمند و آنها می‌دانند که به آنچه می‌گویم، عمل می‌کنیم. در اواخر ژوئیه سرگئی لاروف، وزیر امور خارجه روسیه پس از گفت‌وگو با همتایشان از ارمنستان و جمهوری آذربایجان گزارش داد که ایران نیز به متقاعد کردن ارامنه قره‌باغ در مورد اهمیت گفت‌وگو با باکو را درک کرده و جمهوری آذربایجان هم به نوبه خود، آماده ارائه تضمین‌هایی در مورد حقوق ارامنه قره‌باغ به صورت متقابل بود.

در صورتی که ترامپ به عنوان نامزد نهایی جمهوریخواهان انتخاب شود، در انتخابات نوامبر ۲۰۲۴ با جو بایدن رقابت مجددی را تجربه خواهد کرد. بایدن در رقابت قبلی در انتخابات ۲۰۲۰ ترامپ را شکست داد اما هم اکنون در نظرسنجی‌ها با موضوع رقابت فرضی او و ترامپ، برتری خیلی کمی دارد. محاکمه ترامپ کی اتفاق خواهد افتاد؟ هنوز تاریخ این محاکمه مشخص نیست اما احتمالاً تا چندین ماه دیگر برگزار نمی‌شود. یک قاضی معمولاً در دادرسی اولیه تاریخ مقدماتی محاکمه را تعیین می‌کند اما همین تاریخ معمولاً در پروسه دادرسی و هنگام استدلال‌ها و چالش آفرینی‌های دو طرف برای مسائل حقوقی و بررسی شواهد، به تعویق می‌افتد. ترامپ همچنین می‌تواند در احکام پیش از محاکمه هم درخواست تجدید نظر کند که خود این موضوع هر چه بیشتر این پروسه را کند خواهد کرد.

عزم جدی مسئولان برای اجرای پروژه‌های محرومیت زدایی سفر رئیس جمهور به فارس

رئیس دولت مردمی سیزدهم در هفتمین سفر استانی خود در دور نخست این سفرها به همراه تعدادی از اعضای کابینه در روز پنجشنبه ۲۲ مهرماه ۱۴۰۰ مهیما مردم دیار فارس بود. دستاورد این سفر برای مردم فارس در کام نخست ۱۱۴ پروژه با اعتباری افزون بر ۶۵ هزار و ۶۰۰ میلیارد ریال بود که در ادامه ۳۰ مصوبه دیگر با ۲۴ هزار میلیارد ریال اعتبار دیگر نیز به مجموع این مصوبات افزوده شد تا عدد مصوبات سفر رئیس جمهور به این استان به عدد ۱۴۴ برسد.

با توجه به سیاست دولت سیزدهم مبنی بر توجه به نقاط محروم و مناطق روستایی، تعداد قابل توجهی از این پروژه‌ها به طور مستقیم و غیر مستقیم به حوزه محرومیت زدایی مربوط می‌شود.

از مجموع ۱۱۴ مصوبه سفر اول رییس جمهور به فارس میزان پیشرفت فیزیکی ۶۵ مصوبه یعنی ۵۷ درصد مصوبات بین ۷۰ تا ۱۰۰ درصد و میزان پیشرفت فیزیکی ۱۸ مصوبه که ۱۶ درصد مصوبات را شامل می‌شود نیز بین ۴۰ تا ۷۰ درصد است که پروژه‌های محرومیت زدایی جزو آن بخش از مصوباتی هستند که بیشترین میزان پیشرفت را به خود اختصاص داده اند و بسیاری از آنها به طور ۱۰۰ درصد عملیاتی شده اند که این مساله بیانگر نگاه ویژه دولتمردان به مقوله محرومیت زدایی است.

در ۱۳ پروژه از ۱۱۴ پروژه مذکور دستگاه اجرایی کمیته امداد معرفی شده که این پروژه‌ها تمام نقاط استان را تحت پوشش خود قرار می‌دهد.

پیشرفت فیزیکی ۱۰۰ تا ۷۰ درصدی هشت پروژه حوزه کمیته امداد امام خمینی (ره)

مدیرکل دفتر فنی، امور عمرانی و حمل و نقل و ترافیک استانداری فارس گفت: از مجموع ۱۳ پروژه سفر حوزه کمیته امداد هشت پروژه دارای پیشرفت فیزیکی ۷۰ تا ۱۰۰ درصد است. امیر حسین جمشیدی چهارشنبه در گفت و گو با ایرنا افزود: در بحث ساخت مسکن محرومان، پروژه تأمین اعتبار احداث چهار هزار و ۱۲۰ واحد مسکن برای نیازمندان دارای زمین به طور کامل عملیاتی و اجرا شد و ۱۰۱ واحد مسکونی بیش از عدد مصوب ساخته شد.

وی ادامه داد: میزان اعتبار تخصیص داده شده به این پروژه یک هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال و میزان تسهیلات تخصیص یافته نیز ۲ هزار و ۹۵۰ میلیارد تومان است.

او اظهار کرد: برای این منظور به ازای هر واحد مسکونی از طرف بنیاد مسکن یک میلیارد ریال تسهیلات پرداخت شد.

مدیرکل دفتر فنی استانداری فارس گفت: پروژه دیگر، بهسازی پنج هزار و ۸۶۱ واحد مسکن خانوارهای مددجو در سطح استان بود که تعداد ۲ هزار و ۱۲۷ متقاضی واجد شرایط تشخیص داده شده و عملیاتی شده است.

جمشیدی افزود: اعتبار تخصیص داده شده برای این منظور ۵۰ میلیارد ریال و تسهیلات پرداختی نیز افزون بر ۱۰۰ میلیارد ریال است.

وی اظهار کرد: پروژه تأمین هزینه سه هزار و ۵۲۱ مورد ازدواج نیز با یک هزار میلیارد ریال اعتبار تخصیص یافته به طور کامل اجرایی شده و این کمک هزینه به تعداد ۲۷۷ مورد بیش از عدد مصوب نیز پرداخت شده و به عدد سه هزار و ۷۹۸ رسیده است.

او ادامه داد: از دیگر پروژه‌های سفر در حوزه کمیته امداد که به طور کامل عملیاتی شده، پروژه تأمین وام کارگشایی ضروری (سراهنه ۱۰ میلیون تومانی) به تعداد ۹ هزار و ۵۶۱ مورد است که یک هزار و ۲۹۷ میلیارد ریال تسهیلات برای این امر تخصیص یافته است.

وی افزود: در این پروژه نیز به سه هزار و ۳۳۹ نفر بیش از تعداد مصوب تسهیلات مذکور پرداخت شده است.

مدیرکل دفتر فنی استانداری فارس ادامه داد: پروژه اختصاص ۵۰ میلیارد ریال برای کمک به مددجویان کمیته امداد امام (ره) و بهزیستی استان نیز با ۹۶ میلیارد ریال اعتبار تخصیص یافته از سوی سازمان برنامه و بودجه به طور ۱۰۰ درصد عملیاتی شد.

جمشیدی اظهار کرد: پروژه اختصاص مبلغ هشت هزار و ۵۲۰ میلیارد ریال برای اشتغال ۲۱ هزار و ۴۰۱ نفر در جهت برنامه مصوب اشتغال و خودکفایی استان نیز تاکنون با هشت هزار و ۵۲۰ میلیارد ریال تسهیلات ۹۱ درصد پیشرفت دارد و برای ۱۹ هزار و ۵۱۷ نفر شغل ایجاد شده است.

وی گفت: در زمینه تأمین وسایل گرمایشی به تعداد چهار هزار و ۹۹۹ خانوار نیز که هفت درصد پیشرفت دارد، تاکنون با ۱۴۴ میلیارد ریال اعتبار تخصیص داده شده سه هزار و ۵۹۲ مورد وسایل گرمایشی تأمین شده است.

او افزود: دیگر پروژه مصوب سفر رییس جمهور در حوزه کمیته امداد امام خمینی (ره) لوله کشی گاز ۲ هزار و ۴۴ واحد مسکن خانوارها است که با ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی برای یک هزار و ۴۳۵ واحد مسکن انجام شده است.

مدیرکل دفتر فنی استانداری فارس اضافه کرد: اعتبار و تسهیلات تخصیص یافته به این پروژه نیز به ترتیب ۱۴۳ میلیارد ریال و ۱۴۰ میلیارد ریال است.

جمشیدی، در خصوص مصوبه کمک به افراد تحت پوشش کمیته امداد در سطح استان نیز گفت: اعتبار این مصوبه ۷۰ میلیارد ریال بوده که مقرر گردید از محل منابع وزارت نفت تأمین شود که تاکنون ۴۷ میلیارد ریال تخصیص داده شده و ۶۵ درصد پیشرفت نیز حاصل شده است.

او افزود: پروژه تأمین وام قرض الحسنه ودیعه مسکن به تعداد پنج هزار و ۳۰۰ مورد نیز تاکنون با پراخت سه هزار و ۷۹۸ کمک هزینه با ۸۰ میلیارد ریال تسهیلات تخصیص یافته ۶۳ درصد پیشرفت داشته است.

وی اضافه کرد: پروژه احداث یک هزار و ۶۲۵ واحد مسکن برای نیازمندان فاقد زمین مسکونی در سطح استان نیز در قالب طرح اقدام ملی مسکن با ۱۰۸ میلیارد ریال اعتبار تخصیص یافته و ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی در حال انجام است.

به گزارش ایرنا، مدیرکل دفتر فنی استانداری فارس افزود: پروژه تأمین وسایل ضروری زندگی به تعداد ۲۵ هزار خانوار و پرداخت هشت هزار و ۱۶۱ مورد تسهیلات قرض الحسنه درمان نیز از دیگر پروژه‌های مصوب سفر رییس جمهور به استان فارس در حوزه کمیته امداد امام خمینی (ره) است که به ترتیب ۴۵ درصد و ۳۴ درصد پیشرفت داشته است.

موضوع انتشار گاز سمی در زرکان فارس چه بود؟

انتشار گاز فرمالین در ریل خروجی شهر زرکان که گفته شده از ناظر حامل مواد شیمیایی نشت کرده با تلاش نیروهای امدادی پاکسازی شد و شرکت شیمیایی و عوامل دخیل در این ماجرا تحت تعقیب قضایی قرار گرفتند. فرماندار شهرستان زرکان روز چهارشنبه در این باره گفت: مطالبه جدی ما این است که شرکت‌های شیمیایی مستقل در این شهرستان در راستای رفع آلودگی زرکان به تکالیف قانونی خود عمل کنند و از طریق دادگاه عمومی زرکان خواستار اقدامات قانونی در این زمینه هستیم.

مهدی شکرپور در تشریح جزئیات این ماجرا افزود: بلافاصله بعد از وقوع حادثه انتشار گاز فرمالین در محدوده ورودی این شهر، کمیته ویژه ای با حضور مسوولان شهرستان تشکیل و موضوع مورد رسیدگی قرار گرفت.

وی ادامه داد: صبح سه‌شنبه مسئولان شرکت‌های شیمیایی مستقر در ورودی زرکان نیز به این کمیته احضار و موضوع اعلام شکایت علیه این شرکت‌ها به آنان ابلاغ شد.

فرماندار زرکان گفت: بر اساس مصوبات کمیسیون یاد شده، مقرر شد که نقشه پدافند غیرعامل توسط شرکت‌های برخطر تهیه و به کمیسیون ارائه شود و علاوه بر آن مقرر شد شهرداری با همکاری اداره پدافند غیرعامل استانداری فارس نسبت به تهیه نقشه و اقدامات اجرایی مقتضی برای ممانعت از مخاطرات صنایع مستقر در این محدوده، طرحی را ارائه دهد.

به گزارش ایرنا، رئیس دادگستری شهرستان زرکان نیز از تعقیب قضایی شرکت خاطی و دستور توقیف ناظر خاطی خبر داد.

بیش از ۴۵۰۰ بازرسی بهداشتی در دهه نخست محرم

میترا چراغور

معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی شیراز از تشدید بازرسی‌ها از اماکن تهیه و توزیع مواد غذایی و اماکن عمومی خبر داد و گفت این اقدام در جهت حفظ سلامت عزاداران در ماه‌های محرم و صفر است.

دکتر «عباس رضائیان زاده» با اشاره به انجام بیش از ۴۵۰۰ بازدید در دهه نخست محرم، افزود: این بازدیدها از اماکن متبرکه، مساجد، زیارتگاه‌ها، هیأت‌های مذهبی، حسینیه‌ها، موبک‌ها و دیگر اماکن عمومی در ساعات اداری و غیر اداری انجام شده است.

او گفت: در همین راستا ۹۲۳ مورد نظارت بر توزیع نذورات و هزار و ۸۱۷ مورد سنجش عوامل محیطی و کیفیت مواد غذایی با استفاده از تجهیزات سنجش پرتابل انجام شد.

رضائیان زاده از نظارت گسترده بر شبکه توزیع آب آشامیدنی در این ایام هم خبر داد و گفت: بازرسان بهداشت محیط با انجام ۳۳۶ مورد نمونه برداری میکروبی و هشت هزار و ۵۴۲ مورد کلرسنجی، نظارت کاملی را بر سلامت آب داشتند.

رویای خانه دار شدن در شیراز

نفوذ دلالان به قیمت خانه‌های حاشیه شهر

افزایش ۸۰ الی ۹۰ درصدی قیمت مسکن در شیراز

بازار مسکن از بین برود اما این موضوع دلیلی برای بر تومی بودن بازار مسکن نمی‌شود.

حباب قیمتی بازار مسکن در حال شکستن است

رئیس اتحادیه مشاوران املاک شیراز نیز با بیان اینکه بازار مسکن در شیراز در یک رکود کامل به سر می‌برد، می‌گوید: با توجه به اینکه افزایش قیمت‌ها در ماه‌های گذشته کاذب بوده است اما در شرایط فعلی شاهد شکسته شدن این حباب قیمتی در بازار مسکن هستیم.

شهرام نامداری در گفت و گو با ایلتنا با اشاره به اینکه شکسته شدن حباب قیمت‌ها بر بازار رهن و اجاره خانه در شیراز هم تأثیر گذاشته است، می‌افزاید: طبیعتاً افزایش قیمت اولیه مسکن بر گرانی نرخ اجاره بها تأثیر گذار است؛ طی چند روز گذشته اما شاهد افت قیمت‌های رهن و اجاره در شیراز نسبت به ماه‌های گذشته هستیم.

آپارتمان دو خوابه در شیراز حدود ۶ الی ۷ میلیارد تومان رئیس اتحادیه مشاوران املاک شیراز افزود: در شرایط فعلی بازار مسکن شیراز خریداری ندارد و تنها فروشندگان در بازار مسکن حضور دارند؛ همچنین قشر متوسط در بازار مسکن شیراز وجود ندارد و تنها آنها که وسیع مالی خوبی دارند از خرید ملک استقبال می‌کنند.

نامداری با اشاره به اینکه به طور متوسط قیمت یک آپارتمان دو خوابه در شیراز به حدود ۶ الی ۷ میلیارد تومان رسیده است، بیان می‌کند: شاهد افزایش قیمت مسکن در حاشیه شیراز هستیم که متناسفانه این غیر طبیعی است.

نفوذ دلالان به قیمت خانه‌های حاشیه شهر

وی با بیان اینکه ازران بودن قیمت خانه در حاشیه شهر شیراز نسبت به دیگر نقاط باعث شده تا دلالان به این قسمت ورود کنند، می‌گوید: وجود زمین بدون مالک و مشاعی در اطراف شهر شیراز با قیمتی بالغ بر ۳۰۰ الی ۴۰۰ میلیون تومان در آینده‌ای نه چندان دور خریداران را با مشکل مواجه خواهد کرد که مردم باید از خرید و فروش این زمین‌ها بپرهیزند.

به گزارش ایلتنا، رئیس اتحادیه مشاوران املاک شیراز با بیان اینکه زوج‌های جوانی که درآمد مناسب ندارند به صورت ناخودآگاه جهت داشتن سرپناه به حاشیه شهر و مناطقی مانند شاپورجان، کرونلی و ... نقل مکان می‌کنند، ادامه می‌دهد: نرخ‌های اعلامی از سوی مالکان غیرواقعی و براساس احساسات است.



بیش از متری ۱۰۰ میلیون تومان می‌رسد، می‌گوید: قیمت هر متر منزل و آپارتمان با تجهیزات بسیار بالا در مناطقی مانند قصرشدت به بیش از ۱۰۰ میلیون تومان می‌رسد. وی با بیان اینکه در حال حاضر هزینه ساخت هر متر مربع منزل مسکونی حدود ۱۰ میلیون تومان است، بیان می‌کند: خانوارهای پر جمعیت جهت رهن و اجاره خانه سه خوابه به مناطق متوسط و پایین شهر رو می‌آورند.

نائب رئیس اتحادیه مشاورین املاک شیراز با اشاره به اینکه قیمت خانه در حاشیه شهر شیراز هم به مراتب بالاست و به حدود یک میلیارد تومان رسیده است، ادامه می‌دهد: بیشتر اقشار کم درآمد جامعه تنها با هدف داشتن سر پناه به این نقاط مراجعه می‌کنند.

رزم آهنگ در ادامه می‌گوید: پهنای بودن فارس و معتدل بودن آب و هوای استان باعث شده تا رکود واقعی

معاملات خرید و فروش در بازار مسکن شیراز انجام می‌شود، خاطر نشان می‌کند: شور، بختانه گرانی‌ها و قیمت‌های بسیار بالای خانه در شیراز شرایط را برای قشر متوسط و کارگر دشوار کرده است.

نائب رئیس اتحادیه مشاورین املاک شیراز با بیان اینکه مشاوران املاک جرات نمی‌کنند به فروشندگان اعلام کنند که قیمت اعلامی آن‌ها گران و خارج از عرف است، ادامه می‌دهد: اگر چه فروشندگان جهت

فروش خانه‌های خود به مشاوران املاک زیادی مراجعه می‌کنند اما مبالغ گران شرایط را برای تمام اقشار دشوار می‌کند.

هر متر زمین در قصرشدت بیش از ۱۰۰ میلیون تومان

رزم آهنگ در ادامه با بیان اینکه قیمت هر متر منزل در شیراز از متری حدود ۲۰ میلیون شروع می‌شود و به

نائب رئیس اتحادیه مشاورین املاک شیراز معتقد است در حال حاضر بازار مسکن شیراز در رکود به سر می‌برد و مدتی است که قیمت مسکن افت کرده اما این کاهش و افت قیمت رونقی در خرید و فروش خانه ایجاد نکرده است.

خرید خانه جمع کنند. صاحب‌خانه شدن برای بسیاری از افراد جامعه تبدیل به آرزویی محال شده است؛ مردم به سختی می‌توانند پس‌انداز کنند و اغلب میزان درآمدشان آن قدری نیست که با پس‌انداز از حقوق کارمندی و کارگری بتوانند سرمایه قابل توجهی برای خرید خانه جمع کنند.

زوج‌های جوان و خانواده‌هایی که سال‌هاست اجازه‌نشین هستند؛ مجردهایی که می‌خواهند برای آینده‌شان سرمایه‌گذاری کنند و ... همه به نوعی در پی یافتن راهی برای خانه دار شدن هستند اما وقتی به تابلوی قیمت خانه‌ها بر دیوار مشاورین املاک نگاه می‌کنند؛ یاس و ناامیدی وجودشان را فرا می‌گیرد.

عبدالرضا رزم آهنگ در گفت و گو با ایلتنا با اشاره به اینکه بازار مسکن در شیراز هنوز به وضعیتی نرسیده است که توانایی خانه دار کردن همه اقشار جامعه را داشته باشد، می‌افزاید: در شرایط فعلی تعداد فروشندگان مسکن در شیراز به مراتب بیشتر از خریداران است.

افزایش ۸۰ الی ۹۰ درصدی قیمت مسکن

نائب رئیس اتحادیه مشاورین املاک شیراز با اشاره به اینکه میزان معاملات مسکن در بازار شیراز نسبت به ماه‌ها و سال گذشته به شدت کاهش یافته است، ادامه می‌دهد: افزایش ۸۰ الی ۹۰ درصدی قیمت

مسکن وضعیت را برای مردم دشوار کرده است. وی با بیان اینکه افزایش قیمت دلار به هیچ وجه نمی‌تواند رونقی را در بازار مسکن ایجاد کند، بیان می‌کند: متناسفانه در شرایط فعلی خانه دار شدن افراد

در شهری مانند شیراز آرزویی دست نیافتنی است و منزل کمتر از یک میلیارد تومان در این شهر دیگر وجود ندارد.

معاملات بازار مسکن شیراز به ۱۰ درصد رسیده است

رزم آهنگ در ادامه با بیان اینکه در حال حاضر افرادی که دارای درآمد خاص هستند و جهت کاهش نیافتن ارزش پولی که دارند اقدام به خرید مسکن می‌کنند، یادآور می‌شود: مردم جهت تنزل نیافتن پول‌شان به خرید ملک و ارز رو می‌آورند.

وی با اشاره به اینکه در شرایط فعلی تنها ۱۰ درصد

با هدف بررسی روند آرایه خدمات سلامت در مناطق کم برخوردار انجام شد؛

بازدید میدانی رییس دانشگاه علوم پزشکی شیراز از مرکز خدمات جامع سلامت جر بن ریاحی در محله دهیپاله شیراز



خدماتی نظیر خدمات پزشکی، مامایی، مراقب سلامت، واکسیناسیون، بهداشت خانواده، بهداشت حرفه‌ای، بیماری‌های واگیر و غیر واگیر، داروخانه، مشاوره تغذیه و سلامت روان به بیش از ۶۸ هزار نفر جمعیت تحت پوشش ارائه می‌شود.

همچنین رییس دانشگاه علوم پزشکی شیراز و هیأت

عصر مردم:

رییس دانشگاه علوم پزشکی شیراز با هدف بررسی وضعیت آرایه خدمات سلامت در مناطق کم برخوردار، از مرکز خدمات جامع سلامت جر بن ریاحی در محله دهیپاله شیراز، مرکز گذری کاهش آسیب و پروژه در حال ساخت مرکز خدمات جامع سلامت شهیدان ملک پوردر محله کوشک میدان بازدید کرد.

دکتر «سید وحید حسینی» در این بازدید که با همراهی هیاتی از مسوولان ارشد دانشگاه انجام شد، با تأکید بر اولویت رسیدگی مسوولان به توسعه خدمات رسانی به مردم، به ویژه در مناطق کم برخوردار و محروم، به پایش وضعیت بهداشت محله دهیپاله شیراز پرداخت.

رییس دانشگاه علوم پزشکی شیراز ضمن گفت و گو با پزشک و کارکنان این مرکز و شنیدن دغدغه‌ها و نیازهای آنان، از بخش‌های مختلف این مرکز بازدید و از تلاش کارکنان در خدمت رسانی به مردم این منطقه قدردانی کرد.

عصر مردم:

همراه در بازدید از «مرکز گذری کاهش آسیب» در محله کوشک میدان که زیر نظر معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی شیراز فعالیت داشته و ۳۲۰ مددجو را با آرایه خدماتی نظیر متادون تریابی و خدمات رفاهی سلامت محور به طور رایگان تحت پوشش دارد، شیوه آرایه خدمات در این مرکز را جویا شد.

بازدید از پروژه در حال ساخت مرکز خدمات جامع سلامت شهیدان ملک پور و بررسی روند پیشبرد آن، دیگر بخش بازدیدهای رییس دانشگاه و هیأت همراه از این منطقه از شهر شیراز بود.

در حال حاضر، پروژه در حال ساخت خدمات جامع سلامت شهیدان ملک پور با هزار و ۶۰۰ مترمربع زیربنا و نزدیک به ۴۰ درصد پیشرفت فیزیکی در محله دهیپاله شیراز واقع شده است.

این بازدیدها روز سه شنبه دهم مرداد ۱۴۰۲ در محله دهیپاله واقع در بلوار ابوذر غفاری و محله کوشک میدان در بلوار دولت شیراز و با حضور مهندس «ابوذر پارینزی» مدیر روابط عمومی دانشگاه انجام شد.

پخت «نان کامل» در ۳۰ نانوائی استان فارس

مدیرکل دفتر هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس گفت: بیش از ۳۰ نانوائی در استان فارس اقدام به تولید «نان کامل» کرده‌اند.

مرتضی شریفی در خصوص این خبر بیان کرد: تمام چرخه تولید نان باید به مستمر رصد شود تا نانی که به دست مردم می‌رسد دارای کیفیت و ویژگی‌های مورد نظر باشد.

شریفی با اشاره به اهمیت عرضه نان کامل در فارس اظهار کرد: یک بخشی از تولید نان کامل در دست نانوائیان است که زحمت زیادی در این خصوص می‌کنشند اما گسترش این کار نیازمند عوامل دیگری نیز است.

وی با بیان اینکه باید هدف گذاری درستی در خصوص گسترش استفاده از نان کامل در استان داشته باشیم، ادامه داد: در این خصوص نیاز است تا نگرش افراد در خصوص نان کامل اصلاح شود و مردم نسبت به استفاده از نان‌هایی که سبوس بالایی دارند و به همین دلیل رنگ آن تیره‌تر است تشویق شوند.

به گزارش مهر، مدیر کل دفتر هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس در پایان گفت: در حال حاضر ۳۰ نانوائی در حال پخت نان با آرد کامل بوده و در هر شهرستان برنامه‌ریزی جهت ایجاد حداقل یک نانوائی جهت پخت نان کامل صورت گرفته است.

• **پنجشنبه ۱۲ مرداد ۱۴۰۲** ۱۶ محرم ۱۴۴۵ Aug 3, 2023 **سال بیست و هشتم** شماره **۷۸۲۳**



رهاورد سفر دوم استاندار فارس به شهر جهانی منت

- اصفهان متصل می‌شود با همکاری وزارت دفاع و

وزارت راه و شهرسازی حل کنیم.

تامین برق آینده با استفاده از مولد سازی و

مصوبه سفر دوم هیأت دولت به فارس

نماینده عالی دولت در فارس افزود: در جلسه امروز در خصوص تأمین برق شمال استان به ویژه شهرستان آینده نیز در تماس تلفنی با رئیس توابیر کشور این قول از جانب ایشان داده شد که در سفر دوم دولت به استان و همچنین از طریق مولد سازی این مساله تأمین اعتبار شود.

دکتر ایمانه ادامه داد: بحث اجرای فاضلاب خسرو و شیرین نیز که به تصویب رسیده و طراحی آن نیز انجام شده به زودی آغاز می‌شود.

وی اظهار کرد: تکمیل سالن ورزشی خسرو و شیرین هم نیازمند ۷۰ میلیارد ریال اعتبار دیگر دارد که امیدواریم با تأمین این اعتبار به زودی شاهد تکمیل این سالن ورزشی و تقدیم آن به مردم باشیم.

حمایت تمام قد از سرمایه گذاری

استاندار فارس، با اشاره به برگزاری همایش سرمایه گذاری منطقه ای و شهرستانی شمال فارس به میزبانی شهرستان آینده گفت: امیدواریم که این همایش سبب شود که سرمایه‌گذاران این استان و شهرستان در هر نقطه ای از استان، کشور و خارج از کشور که هستند و دلشان برای وطن و دیدارشان نیز می‌تپد، برای جذب سرمایه گذاری‌ها، اشتغال، کارآفرینی و تولید بیشتر تلاش کنند و مدیریت ارشد استان نیز در این راه از سرمایه‌گذاران حمایت کامل خواهد کرد.



وی اظهار کرد: این اتفاق و رویداد، بیانگر تلاش و اصالت این شهرستان در تقسیمات کشوری و فعالیت‌هایی که انجام شده است.

آباد، پیشرو در اجرای طرح نهضت ملی مسکن

استاندار فارس، آباد را در اجرای طرح نهضت ملی جهش مسکن از شهرستان‌های پیشرو عنوان کرد و گفت: هم اینک در این شهرستان ۲ هزار واحد مسکونی در حال ساخت است که امیدواریم همزمان با سفر دوم رئیس جمهور به استان فارس بتوانیم تعدادی از این واحدها را به بهره برداری رسانده و تقدیم مردم کنیم.

دکتر ایمانه افزود: البته برخی پروژه‌های طراحی شده در این زمینه اتخاذ شد، تا پایان امسال سایر مصوبات باقیمانده سفر نخست نیز اجرایی شود.
نماینده عالی دولت در فارس اظهار کرد: در سفر امروز نیز ۱۰ مصوبه دیگر برای آاده به تصویب رسیده که امیدواریم اجرایی شدن این مصوبات نیز به توسعه و پیشرفت هرچه بیشتر این شهرستان کمک کند.

ارتقاء فرمانداری آباد در یکصدمین سال تاسیس فرمانداری این شهرستان

دکتر ایمانه، در خصوص ارتقاء فرمانداری آباد نیز گفت: امر این اتفاق با همراهی و کمک نماینده مردم این شهرستان در مجلس در حالی رقم می‌خورد که یکصدمین سال تاسیس فرمانداری آباد نیز گرامی داشته شد.

رئیس سازمان مالیاتی کشور در جمع فعالان اقتصادی فارس مطرح کرد :

بیش از ۵۰ درصد درآمدهای مالیاتی کشور مبتنی مالیات بر ارزش افزوده است

قرار گیرد.

سبحانیان با اعتقاد به اینکه ذهن و وقت فعال اقتصادی نباید درگیر امور مالیاتی و رفت و آمد به ادارات امور مالیاتی کشور باشد، گفت: فعالان اقتصادی باید

با کمترین زمان و هزینه بتوانند تکالیف خود را دنبال کنند.

او افزود: توسعه ظرفیت ماده ۱۰۰ از اهمیت بسیاری برخوردار است، البته تحقق این امر در گرو همراهی و فهم مشترک است.

وی اضافه کرد: دستورالعمل تبصره ۱۰۰ با همراهی

اصناف تهیه شده است و قبل از ابلاغ دستورالعمل، پیشنهادات اصناف به پیش نویس الحاق و نظرات آنها در این دستورالعمل اعمال شد، این اقدام با هدف

تکریم مژدیان صورت گرفت.
سبحانیان افزایش میزهای خدمت در کشور را یکی از اتفاقات خوب در طول سال‌های گذشته دانست و گفت: به طوری بی‌سابقه‌ای میزهای خدمت را افزایش دادیم و این برنامه به صورت مستمر در بیش از ۲۰۰ نقطه کشور برگزار شد.

وی بیان کرد: هدف از برگزاری این میز خدمت‌ها این



بود که مشکلات فعالان اقتصادی و مژدیان برطرف شود، هرچند در طول این مدت مشکلات هر صنفی حتی اگر بدون هماهنگی قبلی به سازمان مراجعه کرده برطرف شده است.

او عنوان کرد: فرهنگ‌سازی برای مالیات ستانی یکی از تکالیف مهم است که با برگزاری میزهای خدمت دنبال می‌شود، بر همین اساس برنامه‌ای به ادارات کل داده شده تا در این مسیر گام‌های محکمی بردارند، البته تحقق این امر همراهی فعالان اقتصادی را هم می‌طلبدوی اضافه کرد: در این دوره تمام تلاش ما بر این است که امور مالیاتی مبتنی بر اطلاعات، اسناد و مدارک است باشد؛ باید این ادبیات را که مالیات در سال جاری بر اساس مالیات بر سال گذشته تعیین شود کنار بگذاریم، البته ما ادعا نداریم که همه اطلاعاتی که در دست ماست صحیح است اما در عین حال مسئولان حوزه مالیاتی ملگف هستند به این مسائل رسیدگی

است، به عنوان مثال تمدید ۱۰(روزه مهلت تسلیم نامه اظهارنامه مالیاتی با پیگیری‌ها و موافقت شورای هماهنگی سران قوا انجام شد، حل برخی موانع دست سازمان امور مالیاتی نیست، مثلاً این سازمان نمی‌تواند بازه تعیین شده یک ماهه را به ۴ماه افزایش دهد.
سبحانیان ادامه داد: فهم و اراده ما بر این است که با همراهی بسیار زیادی در این مسیر پیش برویم، این در حالیست که تسهیل صدور مجوزها و حمایت از فعالان اقتصادی همواره یکی از دغدغه‌های این سازمان بوده و هست.

وی با بیان اینکه وصول مالیات نباید به قید زیر پا گذاشتن اصول و قواعد تعیین شده باشد، گفت: در دستورالعمل تبصره ماده ۱۰۰ معتقد هستیم این صد برابری می‌تواند افزایش یابد و چه بسا می‌توانیم نامه‌ای را به سازمان برنامه و بودجه نیز ارسال کنیم تا بودجه سال آینده کاهش هزینه‌های وصول مدنظر

کنند و با بهره‌گیری از اطلاعات اقدامات لازم را انجام دهند.

سبحانیان ادامه داد: حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد در تبصره ۱۰۰ برای تشویق مژدیان، مالیات کمتری ابراز و بازگذاری شده است. با این حال باید به سمت استفاده از داده‌ها و اطلاعات برویم و اطلاعات را مبنای گفتگوی خود قرار دهیم.

وی اضافه کرد: امسال مالیات بیش از ۵۰ درصد اصناف صفر مطلق بود و متوسط مالیاتی که در سال ۱۴۰۲ برای عملکرد ۱۴۰۱ از اصناف و مشاغل گرفتیم ۵۰میلیون تومان بوده است.

او با بیان اینکه اراده دولت بر حمایت تولید است، گفت: به پیشنهاد دولت در ۲سال گذشته، نرخ مالیات بر فعالیت‌های تولیدی ۲واحد درصد در سال جاری و شواحد درصد در سال ۱۴۰۱ کاهش یافته است، اگرچه این اقدام بخش قابل توجهی از درآمدهای مالیاتی دولت را از بین می‌برد اما به جهت حمایت از تولید پیگیری‌های لازم برای کاهش مالیات واحدهای به طور جدی عنوان کرد.

سبحانیان توضیح داد: رویکرد سازمان امور مالیاتی کشور کاهش فشار بر تولید و رفتن به سمت مالیات بر مصرف است، در حال حاضر بیش از ۵۰ درصد از درآمدهای مالیاتی کشور مبتنی مالیات بر ارزش افزوده است.

وی در رابطه با لایحه مالیات بر مجموع درآمد گفت: هدف ما از این لایحه این است که بار مالیاتی را از تولید به سمت اشخاص ببریم، این لایحه تدوین شده و امیدواریم هرچه سریعتر نهایی شود و به به صحن مجلس برود.

او در رابطه با مالیات خودروهای لوکس گفت: یکی از دلایل تورم کسری بودجه‌ای است که از منابع بانکی تأمین می‌شود. البته این اتفاق مربوط به سال‌های اخیر نیست بلکه دهه‌هاست که این مشکل وجود دارد، هرچند مسیر به سمت اصلاح است اما من معتقدم این اصلاح باید ۵سال پیش رقم می‌خورد.

وی با بیان اینکه اگر به سمت تأمین مالی غیر تورمی بودجه برویم قطعاً تورم کاهش پیدا می‌کند، گفت: درست است که لوکس بودن خودرو با قیمت تعیین می‌شود اما اگر قیمت پایین‌تر بود هم قیمت پایین مبنای لوکس بودن خودرو قرار می‌گرفت. سبحانیان، مطالبه فعالان اقتصادی مبنی بر اینکه دولت باید در مدیریت هزینه‌های خود اراده جدی داشته باشد را مطالبه به حق دانست و گفت: دولت در همین مسیر در حال حرکت است و می‌توان گفت در حال حاضر رشد هزینه‌های دولت محدود است و قابل توجه نیست، در واقع اداره دولت بر کاهش مخارجش است، به گزارش ایرنا،رئیس سازمان مالیاتی کشور گفت: این باور هوشمندانه که مالیات را باید از کسانی اخذ کرد که توان پرداخت بیشتری دارند، وصول مالیات بااستی این باور لوکس بودن خودرو قرار می‌گرفت.
سبحانیان، مطالبه فعالان اقتصادی مبنی بر اینکه دولت باید در مدیریت هزینه‌های خود اراده جدی داشته باشد را مطالبه به حق دانست و گفت: دولت در همین مسیر در حال حرکت است و می‌توان گفت در حال حاضر رشد هزینه‌های دولت محدود است و قابل توجه نیست، در واقع اداره دولت بر کاهش مخارجش است، به گزارش ایرنا،رئیس سازمان مالیاتی کشور گفت: این باور هوشمندانه که مالیات را باید از کسانی اخذ کرد که توان پرداخت بیشتری دارند، وصول مالیات بااستی خود عمل کنیم و لازم نیست برای رسیدن به اهداف وصولی بر مژدی فشار بیاوریم.

بیانیه امام جمعه شیراز در پی هتک حرمت به یک بانوی آمر به معروف



به دنبال هتک حرمت به یک بانوی آمر به معروف و ناهی از منکر در باغ نارنجستان شیراز، آیت الله لطف الله درکام نماینده ولی فقیه در فارس و امام جمعه شیراز بیانیه ای صادر کرد.

روابط عمومی نهاد نماینده ولی فقیه در فارس و امام جمعه شیراز در این بیانیه که روز چهارشنبه در اختیار ایرنا قرار گرفت به نقل از امام جمعه شیراز آورده است: حادثه دلخراش و تاسف انگیز و گناه آلود اخیر در محل گردشگری نارنجستان قوام شیراز دل و قلب هر آزادمردی را به درد می‌آورد و اینجانب از همان لحظات اولیه اطلاع از واقعه، پیگیر موضوع از مبادی ذی ربط و قانونی بوده‌ام و بدین لحاظ چند نکته به استحضار شما می‌رسانم.

این بیانیه می‌افزاید: از غیرت، آزادگی، شجاعت و حمیت شما مردم عزیز سومین حرم اهل بیت عصمت و طهارت علیهم السلام در ایران اسلامی که در این قضیه موضع متدبانه و فساد ستیزانه خود را ابراز نموده‌اید بسیار متشکرم و عزت و سربلندی همه شما را در راه اعتلای ایران انقلابی اسلامی از خداوند متعال خواهانم.

در این بیانیه آمده است: ضمن تشکر از اقدام به موقع و پیگیری قاطعانه عزیزان نیروی انتظامی و دادگستری و بسیجیان عزیز استان در دستگیری و بازداشت عوامل حادثه غم انگیز مذکور، تداوم اقدام و جدیت در برخورد با رفتارهای هنجارشکنانه و متجاهرین به فسق و گناه، و حمایت قاطعانه، مستمر و فوری از آمران به معروف و ناهیان از منکر را از مسئولان امر خواستارم.

بیانیه مذکور حاکی است: متولیان مراکز گردشگری و میراث فرهنگی باید از هرگونه تملل و کوتاهی در اقدام قانونی برای مقابله با هرگونه عمل خلاف قانون و گناه آلود در مراکز این پرهیژن نموده و با قاطعیت از هنجارشکنی‌ها جلوگیری کنند.

این بیانیه می‌افزاید: ضمن ابراز ارادت و دلجویی متواضعانه از خانم‌های محترم و معظمی که در این حادثه وقیحانه مورد اهانت ظالمانه قرار گرفته اند، از همه متدینین، غیورمردان و شیرزنان استان ولایتمدار فارس و شهر سومین حرم اهل بیت علیهم السلام می‌خواهم که همچنان فریضه مهم امر به معروف و نهی از منکر را در سرخط اول زندگی خود قرار داده و طبق سفارشات رهبر معظم انقلاب اسلامی حضرت آیت الله العظمی امام خامنه ای دامت برکاته بر اساس قانون اقدام و مراقب هرگونه سوء استفاده دشمنان قسم خورده ایران اسلامی باشند.

به گفته دادستان عمومی و انقلاب شیراز، در پی هتک حرمت یک بانوی محجبه آمر به معروف در باغ نارنجستان قوام شیراز مدیر این مجموعه با دستور مقام قضایی احضار و بازداشت شد.

رئیس کل دادگستری فارس نیز سه شنبه دهم مرداد جاری در پی درگیری و توهین ۲ نفر با آمر به معروف در باغ نارنجستان شیراز ضمن تأکید بر حمایت قاطع دستگاه قضایی از آمران به معروف طی دستوری از دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان خواست تا این پرونده به صورت ویژه و خارج از نوبت رسیدگی و مراتب برخورد اطلاع رسانی شود.

حجت الاسلام سید کاظم موسوی با تقدیر از اقدام قانونی آمر به معروف در باغ نارنجستان شیراز، دغدغه و جدیت آمران به معروف در حوزه حجاب و عفاف را مصداق واقعی عمل به تکلیف دینی خواند و تأکید کرد: دادگستری فارس حامی قاطع آمران به معروف است.

وی با تأکید بر توجه بیشتر مسئولان به موضوع عفاف و حجاب از مدیران نهادهای خواست تا با در نظر گرفتن اهمیت اجرای قانون و تکالیف دینی و شرعی از شکل گیری چنین برخوردهای توهین آمیزی با آمران به معروف جلوگیری کنند.

رئیس شورای قضایی فارس گفت: فعالان حوزه عفاف و حجاب و آمران به معروف همواره در حمایت قانون هستند و با هتاکان به این افراد در هر جایگاه و مستندی مطابق ماده ۹ قانون حمایت از آمران به معروف و ناهیان از منکر برخورد خواهد شد.

حجت الاسلام موسوی با اشاره به برخورد به دور از اغماض با متهمان پرونده اخیر گفت: وابستگی سازمانی و عضویت احد از متهمان این پرونده در یکی از نهادهای در طی شدن سیر قانونی پرونده تأثیری نخواهد داشت، تصریح کرد: انتظار داریم که افرادی که با قانون و مقررات و تکالیف شرعی و عرفی جامعه آشنایی دارند خود آمر به معروف و مصلح و ارشاد کننده افراد در رعایت امر عفاف و حجاب اسلامی باشند. پس از درگیری ۲ نفر در باغ نارنجستان شیراز با آمر به معروف در حوزه عفاف و حجاب، دادستان شیراز ضمن اعلام بازداشت عاملان این درگیری، تشکیل پرونده و ارجاع آن به شعبه ویژه بر رسیدگی سریع و خارج از نوبت پرونده تأکید کرد.

موسوی رئیس کل دادگستری فارس :

وابستگی یکی از متهمین پرونده توهین به آمر به معروف به فراجا تأثیری در روند رسیدگی ندارد



رئیس کل دادگستری استان فارس اعلام کرد : وابستگی سازمانی و عضویت یکی از متهمین پرونده ضرب و جرح به بانوی آمر به معروف به فراجا در طی شدن سیر قانونی آن تأثیری نخواهد داشت.کیفرخواست پرونده ضرب وجرح آمر به معروف در نارنجستان قوام شیراز به زودی صادر می‌شود.

رئیس کل دادگستری استان فارس روز چهارشنبه با بیان توضیحاتی پیرامون روند رسیدگی به این پرونده افزود: این پرونده با توجه به جرحیه‌دار شدن احساسات عمومی به صورت خارج از نوبت رسیدگی و اطلاع‌رسانی خواهد شد.کیفرخواست پرونده پس از اظهار نظر پزشکی قانونی در خصوص میزان صدمات در اسرع‌وقت رسیدگی و مجازات قانونی در خصوص متهمان صادر می‌شود.

حجه الاسلام سید کاظم موسوی در ادامه اظهار داشت : تخریب شخصیت و چهره افراد خدوم و مسئولیتپذیر توسط معاندین ترفند نخبانمی است که همه مردم به آن اشراف دارند. فعالان حوزه حجاب و آمرین به معروف همواره در حمایت قاطع هستند و با هتاکان به این افراد در هر جایگاه و مستندی مطابق ماده ۹ قانون حمایت از آمرین به معروف و ناهیان از منکر برخورد خواهد شد.

رئیس کل دادگستری استان فارس افزود: وابستگی سازمانی و عضویت یکی از متهمین این پرونده به فراجا در طی شدن سیر قانونی پرونده تأثیری نخواهد داشت. مجموعه کافی شاپ باغ نارنجستان دادگستری پرونده قضایی پلمب شد.

به گزارش ایرنا ، پس از درگیری ۲ نفر در باغ نارنجستان شیراز با آمر به معروف در حوزه عفاف و حجاب، دادستان شیراز ضمن اعلام بازداشت عاملان این درگیری، تشکیل پرونده و ارجاع آن به شعبه ویژه بر رسیدگی سریع و خارج از نوبت پرونده تأکید کرد.

مدیر باغ نارنجستان قوام شیراز باز داشت شد



دادستان عمومی و انقلاب شیراز گفت: مدیر باغ نارنجستان قوام در پی هتک حرمت آمر به معروف در این مجموعه عصر روز سه شنبه دهم مرداد ۱۴۰۲ بازداشت شد.

مصطفی بحرینی شامگاه سه‌شنبه در این باره بیان کرد: در پی هتک حرمت یک بانوی محجبه آمر به معروف در باغ نارنجستان قوام شیراز مدیر این مجموعه با دستور مقام قضایی احضار و بازداشت شد.

انتشار کلیپی در فضای مجازی از حمله یک مرد و زن به بانوی آمر به معروف در شیراز موجی از گلایه و ناراضیته مردم را برانگیخت.

رئیس کل دادگستری فارس نیز سه شنبه دهم مرداد جاری در پی

درگیری و توهین ۲ نفر با آمر به معروف در باغ نارنجستان شیراز ضمن تأکید بر حمایت قاطع دستگاه قضایی از آمران به معروف طی دستوری از دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان خواست تا این پرونده به صورت ویژه و خارج از نوبت رسیدگی و مراتب برخورد اطلاع رسانی شود.

حجت الاسلام و المسلمین سید کاظم موسوی با تقدیر از اقدام قانونی آمر به معروف در باغ نارنجستان شیراز، دغدغه و جدیت آمران به معروف در حوزه حجاب و عفاف را مصداق واقعی عمل به تکلیف دینی خواند و تأکید کرد: دادگستری فارس حامی قاطع آمران به معروف است.

وی با تأکید بر توجه بیشتر مسئولان به موضوع عفاف و حجاب از مدیران نهادهای خواست تا با در نظر گرفتن اهمیت اجرای قانون و تکالیف دینی و شرعی از شکل گیری چنین برخوردهای توهین آمیزی با آمران به معروف جلوگیری کنند.

رئیس شورای قضایی فارس گفت: فعالان حوزه عفاف و حجاب و آمران به معروف همواره در حمایت قانون هستند و با هتاکان به این افراد در هر جایگاه و مستندی مطابق ماده ۹ قانون حمایت از آمران به معروف و ناهیان از منکر برخورد خواهد شد.حجت الاسلام و المسلمین موسوی با اشاره به برخورد به دور از اغماض با متهمان پرونده اخیر گفت: وابستگی سازمانی و عضویت احد از متهمان این پرونده در یکی از نهادهای طی شدن سیر قانونی پرونده تأثیری نخواهد داشت، تصریح کرد: انتظار داریم که افرادی که با قانون و مقررات و تکالیف شرعی و عرفی جامعه آشنایی دارند خود آمر به معروف و مصلح و ارشاد کننده افراد در رعایت امر عفاف و حجاب اسلامی باشند.به گزارش ایرنا،پس از درگیری ۲ نفر در باغ نارنجستان شیراز با آمر به معروف در حوزه عفاف و حجاب، دادستان شیراز ضمن اعلام بازداشت عاملان این درگیری، تشکیل پرونده و ارجاع آن به شعبه ویژه بر رسیدگی سریع و خارج از نوبت پرونده تأکید کرد.

عوامل مضر و آسیب رسان در دوران بارداری و شیردهی



مهر: یک متخصص زنان و زایمان، در خصوص عوامل مضر و آسیب رسان در دوران بارداری و شیردهی، توضیحاتی داد.

مریم کاشانیان، در برنامه مادر و کودک شبکه سلامت سیما در پاسخ به این سوال که تراژون چیست، گفت: هر عاملی که در دوران تکامل روانی و در طی رشد و نمو جنین، باعث تغییر در شکل و عملکرد اندام جنین شود، تراژون نام دارد، این کلمه ریشه یونانی دارد و به معنای هیولا است.

وی افزود: تراژون ممکن است به دلیل مصرف یک دارو، یک ماده شیمیایی، یک فاکتور فیزیکی یا محیطی، یک مشکل ژنتیکی و یا ابتلا به یک عفونت رخ دهد. تراژون‌ها با ایجاد اختلال در بعضی از فرایندهای خاص فیزیولوژیک، سبب مرگ سلولی، تغییر در رشد بافت‌ها و همچنین تمایز سلولی غیر طبیعی در جنین می‌شوند.

این متخصص زنان و زایمان ادامه داد: اثر یک ماده تراژون به میزان دوز مصرفی، مدت مواجهه، مرحله تکاملی جنین و همچنین استعداد ژنتیکی مادر و جنین، بستگی دارد، از جمله این عوامل می‌توان به بیماری‌های عفونی و ویروسی‌ها، شرایط محیطی (اشعه‌ها و پرتوها) و همچنین داروها اشاره کرد.

عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران، سه ماهه اول بارداری را از نظر تأثیر عوامل آسیب زا، دوره حساس‌تری دانست و افزود: در سه ماهه اول بارداری، جنین با رشد و نمو بسیار سریعی روبرو است و در نتیجه جنین در این دوران در صورت مواجهه با این مواد، دچار آسیب‌های جدی‌تری می‌شود.

کاشانیان یادآور شد: عوامل متعددی از جمله: بیماری‌های زمینه‌ای مادر، داروها، عفونت‌ها و... بر سلامت جنین تأثیرگذارند، بعضی از مادران به دلیل ابتلا به بیماری‌های زمینه‌ای مجبور به استفاده از دارو هستند، وی به این مادران توصیه کرد: هرگز داروهای خود را بدون اطلاع پزشک و سر خود قطع نکنند زیرا با احتمال تهدید سلامتی مادر و جنین همراه است. این متخصص زنان و زایمان به بانوان توصیه کرد: حتماً مشاوره پیش از بارداری انجام دهید

بهترین کار این است که در مشاوره قبل از بارداری، مشکلات دندانپزشکی مرتفع شوند، اما به طور کل تمام اقدامات دندانپزشکی در طی بارداری و حتماً با نظر متخصص زنان، قابل انجام است. این متخصص زنان و زایمان ادامه داد: بانوانی که در سن باروری قرار دارند، در صورت احتمال بارداری، قبل از انجام خدمات رادیولوژی، پزشک خود را مطلع سازند.

کاشانیان در پاسخ به این سوال که آیا درمان عفونت‌های ادراری در دوران بارداری و به دنبال آن مصرف آنتی بیوتیک‌ها، ضروری برای مادر باردار ندارد، گفت: عفونت ادراری در طی بارداری می‌تواند باعث ایجاد زایمان زودرس شود، بنابراین مصرف آنتی بیوتیک‌های مجاز، زیر نظر پزشک متخصص زنان در زمان‌های مورد نیاز، ضروری است.

وی افزود: در این مادران مصرف روزانه ۵ میلی‌گرم اسید فولیک، درصد ناهنجاری‌ها را تا حدی کاهش می‌دهد.

استاد تمام دانشگاه علوم پزشکی تهران ادامه داد: داروها در دوران بارداری حتماً باید زیر نظر پزشک متخصص مصرف شوند، بعضی از داروها ممکن است باعث انقباض رحم و زایمان زودرس شوند و بعضی از داروها هم، جریان خون رحمی را کم کنند؛ که بر رشد جنین اثر منفی خواهد داشت.

کاشانیان ادامه داد: به خصوص در سه ماهه اول بارداری و مراحل رشد و نمو سریع جنین، مصرف داروها باید تحت نظر پزشک انجام شود.

وی در پاسخ به این سوال که آیا انجام خدمات دندانپزشکی در دوران بارداری مجاز است، گفت:

پزشک را از وجود بیماری‌های زمینه‌ای خود آگاه سازید. گاهی در بعضی از بیماری‌های زمینه‌ای مانند پرکاری تیروئید، نیازمند درمان قبل از بارداری است و تا بیماری کنترل نشود، اجازه بارداری نیست.

کاشانیان در خصوص مصرف داروها توصیه کرد: قبل از اقدام به بارداری، پزشک خود را از مصرف داروهایتان مطلع سازید؛ زیرا ممکن است مصرف این داروها در دوران بارداری مجاز نباشد و طبق نظر متخصص زنان، این داروها تغییر یابد.

عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران به بانوان مبتلا به دیابت یادآور شد: قبل از اقدام به بارداری باید قند خونتان در حدود نرمال باشد، زیرا در صورت بالا بودن قند خون، امکان بالا رفتن ناهنجاری‌های کروموزومی در جنین افزایش می‌یابد.

مک برنی خاطر نشان کرد: «این یافته‌ها شواهدی مبنی بر اهمیت اسیدهای چرب امگا ۳، از جمله **DHA** برای محافظت در برابر کاهش شنوایی ناشی از افزایش سن در انواع عملکردهای بدن نشان می‌دهد.»

اسیدهای چرب امگا ۳ در ماهی، آجیل و دانه‌ها و در مکمل‌های غذایی مانند روغن ماهی یافت می‌شود. مشخص نیست **DHA** چگونه می‌تواند از شنوایی محافظت کند، اما محققان حدس می‌زنند که اسیدهای چرب امگا ۳ ممکن است به محافظت از سلول‌های گوش داخلی یا کاهش پاسخ‌های التهابی به صداها یا بلند، مواد شیمیایی یا عفونت‌ها کمک کند، بنابراین از کاهش شنوایی مرتبط با افزایش سن پیشگیری می‌کند.

مک برنی گفت: «خوردن ماهی‌های چرب بیشتر، مانند سالمون، یا مصرف مکمل‌های روغن ماهی می‌تواند سطح **DHA** را افزایش دهد.»

او پیشنهاد کرد: «اگر کم‌کم را انتخاب کردید، به دنبال محتوای ایکوزانپنتانویک اسید (**EPA**) و **DHA** روی برچسب آن باشید.»

امگا ۳ در حفظ قوه شنوایی موثر است



مهر: محققان گزارش می‌دهند که وجود اسیدهای چرب امگا ۳ بیشتر در رژیم غذایی ممکن است از کاهش شنوایی ناشی از افزایش سن جلوگیری کند.

بر اساس یافته‌های جدید، سطح پایین اسید چرب امگا ۳ دوگانه‌گرونیوئیک اسید (**DHA**) با کاهش شنوایی در میان‌سالی و سالمندی مرتبط است.

به گفته محققان، افراد میان‌سال و مسن با سطح **DHA** بالاتر، ۸ تا ۲۰ درصد کمتر در معرض مشکلات شنوایی مرتبط با سن نسبت به افراد با سطح **DHA** پایین‌تر بودند.

«مایکل مک‌بورنی»، محقق ارشد از دانشگاه گونف در انتاریو کانادا، می‌گوید: «مدل‌های حیوانی نشان می‌دهند که کمبود اسید چرب امگا ۳ مادر، رشد شنوایی فرزندان را تغییر می‌دهد و مصرف طولانی‌مدت مکمل امگا ۳ ممکن است از متابولیسم حلزون گوش محافظت کند و روند پیشرفت کم شنوایی را کاهش دهد.»

او گفت: «کنون متوجه شدیم که غلظت **DHA** خون با کاهش شنوایی ارتباط معکوس دارد.»

تقویت می‌کند. در این خصوص دکتر شهرد با سفر به مکان‌های جدید و تجربه فرهنگ‌های متفاوت این روند را تجربه می‌کند. همچنین او از پرداختن به سرگرمی‌هایی متفاوت از شغلش به عنوان محقق و استاد مانند عکاسی و گوش دادن به موسیقی کلاسیک، لذت می‌برد چرا که تجربه فعالیت‌های جدید لزوماً به این معنا نیست که حتماً باید پول خرج کنید.

این کار حتی می‌تواند درست کردن یک پازل دشوار باشد که پیش‌تر انجام نداده‌اید. حتی ورود به اجتماع جدید هم مغز را ترغیب می‌کند که با افراد مختلف سازگار شود.

۵ رژیم غذایی سالم و کاملی داشته باشید

غذاهای فراوری‌شده با افزایش خطر ابتلا به آلزایمر و زوال عقل رابطه دارند. بسیاری از مطالعات نشان داده‌اند غذاهای بسیار فراوری‌شده مانند غذاهای نیمه‌آماده بسته‌بندی‌شده یا سبب‌زمینی سرخ‌کرده برای سلامت بدن مضرند و خطر ابتلا به بیماری‌هایی مانند دیابت، کلسترول یا فشار خون بالا را افزایش می‌دهند. بنا به توصیه لرنر، اگر فشار خون بالا دارید، احتمالاً در معرض خطر ابتلا به مشکلات مغزی مانند سکتته یا زوال عقل قرار دارید. پس بدانید که غذاهای فراوری‌شده سلامت مغز شما را تهدید می‌کنند. برای حفظ سلامت مغز و بدن خود از غذاهای فراوری‌شده بپرهیزید و سعی کنید از یک رژیم غذایی کامل شامل انواع میوه‌ها، سبزیجات، گوشت بدون چربی و غلات کامل استفاده کنید.

لرنر می‌گوید: مغز شما از بسیاری جهات از بدن شما جدا نیست؛ بنابراین چربی‌هایی که برای بدن مفیدند، برای مغز هم مفید به شمار می‌آیند.

چند توصیه برای سلامت مغز



قلب قوی از طریق گردش خون کافی به مغز کمک می‌کند تا عملکرد بهینه خود را حفظ کند. تحقیقات نشان می‌دهد افرادی که منظم ورزش می‌کنند، کمتر در معرض خطر ابتلا به آلزایمر قرار دارند. ورزش همچنین ابتلا به آلزایمر یا زوال قابلیت شناختی مغز را که با افزایش سن افراد بیشتر می‌شود، به تأخیر می‌اندازد.

توصیه علمی، ۱۵۰ دقیقه ورزش طی یک هفته است اما هر مقدار که بتوانید بدن خود را به حرکت درآورید، بهتر از هیچ است.

۳- **با دوستانتان معاشرت کنید**

همچنین بنا به توصیه دکتر لرنر، تنها به سلامت روان، سلامت عاطفی و سلامت مغز افراد صدمه می‌زند. پس ارتباط با دیگران امری حیاتی است. به طور کلی، طول عمر افرادی که ارتباط اجتماعی قوی دارند، بیشتر است. گذران

ایستنا: حفظ سلامت مغز برای به تأخیر انداختن ابتلا به بیماری‌های مغز و اعصاب همچون آلزایمر امری ضروریست و متخصصان تأکید دارند که با اقداماتی چون ورزش منظم و خواب کافی می‌توان سلامت مغز و حافظه را بهبود بخشید.

«امیلی مک‌دونالد»، دانشجوی دکتری علوم اعصاب، سه اقدامی را که هر روز برای بهبود سلامت مغز شما انجام می‌دهد، چنین برمی‌شمارد:

– صبح‌ها تلفن خود را خاموش نگه دارید.

– افکار مثبت داشته باشید.

– از مصرف غذاهای فراوری‌شده پرهیز کنید.

همچنین «جیسون شهرد»، دانشیار عصب‌شناس دانشگاه «یوتا» و «تالیا لرنر»، استادیار علوم اعصاب در دانشگاه «نورسترن» در همین رابطه گفته‌اند که برای حفظ سلامت مغز شما چندین توصیه بهداشتی کاربردی را انجام می‌دهند که در ادامه به این توصیه‌ها خواهیم پرداخت:

۱- **خواب کافی داشته باشید**

دکتر شهرد می‌گوید: ایجاد عادت خواب مفید یعنی شش تا هشت ساعت خواب شبانه یکی از بهترین راه‌ها برای سلامت مغز است که می‌توانید برای سلامت مغز انجام دهید. خواب به تقویت انعطاف‌پذیری مغز و توانایی آن برای سازگاری با موقعیت‌ها و تجربیات جدید کمک می‌کند. تحقیقات نشان می‌دهد سازگاری مغز با چالش‌های جدید، کارایی و عملکرد شناختی آن را با افزایش سن، بهبود می‌بخشد.

۲- **گردش خون قلب را بالا ببرید**

این عصب‌شناس با ورزش روزانه در حفظ سلامت مغز شما می‌کوشد، چرا که ورزش منظم جریان خون در مغز را افزایش می‌دهد. در واقع

چه زمانی درد پا نشانه وجود یک مشکل قلبی و عروقی است؟

باشگاه خبرنگاران: بیماری‌های قلبی و عروقی یکی از دلایل اصلی مرگ و میر هستند که سالانه جان هزاران نفر را در سراسر جهان می‌گیرد.

برخی از موارد بیماری قلبی زمانی رخ می‌دهد که خون رسانی به قلب به دلیل تجمع مواد چربی در عروق کرونر کاهش یافته یا قطع شود.

اگر چه برخی از علائم وجود بیماری قلبی مانند فشار، درد شدید یا احساس فشار روی قفسه سینه برای افراد کاملاً شناخته شده‌اند؛ اما درد ساق یا علامت شناخته شده و رایجی در بین بیماران مبتلا به این بیماری نیست.

متخصصان می‌گویند دردی که در پاها احساس می‌کنید به وضوح می‌تواند یک علامت هشدار دهنده از بیماری قلبی و عروقی باشد.

این مشکل در پا که به عنوان بیماری شریان محیطی شناخته می‌شود؛ یک علامت هشداردهنده جدی از وجود مشکل در قلب و عروق خونی است. بیماری شریانی محیطی به دلیل تجمع رسوبات چربی در شریان‌ها ایجاد می‌شود که جریان خون را به پاها محدود می‌کند. مقامات ذی‌صلاح پزشکی توضیح می‌دهند که مدت زیادی طول می‌کشد تا علائم بیماری عروق محیطی ظاهر شوند؛ بنابراین بسیار مهم است که به محض کشف آن از پزشک کمک بگیرید.

پاتریک کوفلین، متخصص قلب و عروق، اظهار داشته است که افراد مسن، سیگاری، دارای دیابت، چاقی و فشار خون بالا، در معرض خطر ابتلا به بیماری شریانی محیطی هستند؛ بنابراین لازم است با ترک سیگار، درمان فشار خون و دیابت و مصرف داروهای رقیق کننده خون مانند آسنتین‌ها، سعی شود خطر سکتته قلبی کاهش یابد.

استرس عاملی برای بروز الگوهای غلط تغذیه‌ای

باشگاه خبرنگاران: استرس نقش مهمی در بروز و تشدید بیماری‌ها ایفا می‌کند؛ وقوع استرس به ویژه استرس مزمن، می‌تواند تأثیرات منفی بر سلامتی افراد داشته باشد.

دکتر عماد حاجی نژاد گفت: استرس علاوه بر تأثیرگذاری بر شدت بیماری‌ها می‌تواند باعث آسیب بسیاری به بدن انسان شود.

این پزشک گفت: استرس می‌تواند با افزایش هورمون‌های استرسی مانند کورتیزول و آدرنالین، سطح قند خون را افزایش دهد. این موضوع می‌تواند برای افراد دیابتی مشکل‌ساز شود و کنترل قند خون را دشوارتر کند.

او بیان کرد: در شرایط استرس، برخی افراد ممکن است به سمت خوردن غذاهای غنی از چربی و قند یا افزایش کردن در مصرف آن‌ها روی آورند که این موضوع می‌تواند تأثیرات منفی بر کنترل قند خون داشته باشد. همچنین استرس می‌تواند بر ترشح و عملکرد انسولین تأثیر بگذارد و ممکن است باعث افزایش قند خون و ناتوانی بدن در کنترل قند خون شود.

این پزشک افزود: در شرایط استرس، برخی افراد ممکن است الگوی تغذیه نامناسبی داشته باشند یا خواب کافی نداشته باشند. علاوه بر این استرس می‌تواند سیستم ایمنی را تحت تأثیر قرار داده و باعث کاهش مقاومت بدن در مقابل عفونت‌ها شود.

او اظهار کرد: به طور کلی، کاهش استرس و انجام فعالیت‌های آرام‌بخش و تفریحی می‌تواند به کنترل دیابت و بهبود سلامتی کمک کند. همچنین، بهتر است افراد دیابتی با مشاوره پزشک یا متخصص تغذیه روش‌های مدیریت استرس را یاد بگیرند و از روش‌های موثر در مقابله با استرس استفاده کنند.

چربی دور شکمی می‌تواند اثربخشی داروهای کولیت روده را مختل کند

مهر: تحقیقات جدید نشان می‌دهد که اگر بیماران دارای مقدار زیادی چربی شکم باشند، ممکن است برخی داروهای بیماری التهابی روده به طور موثر عمل نکنند.

بیماری التهابی روده شامل بیماری‌هایی مانند بیماری کرون و کولیت اولسراتیو است.

دکتر «آندرس یاریور»، متخصص گوارش در سدراس-سینای در لس آنجلس، می‌گوید: «اگرچه داروهای بیولوژیک به طور قابل توجهی نتایج را برای بیماران مبتلا به بیماری کرون یا کولیت اولسراتیو بهبود می‌بخشند، اما برخی از افراد به این درمان‌ها پاسخ خوبی نمی‌دهند. در این مطالعه ما متوجه شدیم بیماری‌هایی که میزان چربی داخلی شکمی بالاتری دارند، کمتر احتمال دارد که بهبود یابند.»

برخلاف برخی از داروهای ضد التهابی، داروهای بیولوژیک می‌تواند هدفی که باعث التهاب در بدن می‌شوند، عمل می‌کنند. محققان دریافتند بیماران که سطح چربی احشایی بالاتری داشتند، پس از درمان، سطح پایین‌تری از داروهای بیولوژیک در خون خود داشتند و میزان بهبودی بدون استروئید و بهبود روده نیز کمتر بود. چربی احشایی در اعماق شکم، اطراف اندام‌های مهم از جمله معده، کبد و روده‌ها یافت می‌شود.

به گفته محققان: «به نظر می‌رسد بافت چربی در قسمت داخلی شکم، بر درمان تأثیر می‌گذارد، بنابراین ممکن است نیاز به استفاده از دوزهای بالاتر از داروهای برای کمک به این بیماران باشد.»

برای این مطالعه، تیم تحقیق ۱۴۱ بیمار مبتلا به بیماری التهابی روده را با یکی از سه داروی بیولوژیک درمان کردند: اینفلیکسیماب (ریمیکد)، وستکینوماب (**Stelara**) و دولیزوماب (**Entyvio**).

یاریور گفت: «ما دریافتیم که چربی احشایی بیشتر با سطوح بالاتر سیتوکین‌های پیش التهابی مرتبط است، که نشان می‌دهد بافت چربی التهاب را تحریک می‌کند، و مقاومت در برابر درمان دارویی بیولوژیک را افزایش می‌دهد.»

یاریور اضافه کرد که نوع متفاوتی از دارو ممکن است در بیماران مبتلا به چربی احشایی داخل شکمی مؤثرتر باشد. وی با اشاره به اینکه با شیوع بیشتر چاقی و سندرم متابولیک، نیاز به جایگزینی برای درمان‌های بیولوژیک برای بیماری التهابی روده وجود دارد، گفت: «ما باید داروهای با مکانیسم‌های اثر متفاوت، به ویژه مولکول‌های کوچک دیگر را بررسی کنیم تا ببینیم آیا یافته‌های ما درست است یا خیر.»

آپنه خواب با کاهش اکسیژن خون، خطرات قلبی را افزایش می‌دهد

مهر: تحقیقات جدید نشان می‌دهد که آپنه خواب ممکن است خطر حمله قلبی و سکتته را افزایش دهد زیرا تنفس نامنظم باعث کاهش سطح اکسیژن می‌شود.

«علی آذربزین»، مدیر گروه تحقیقات عوارض آپنه خواب بر سلامت در بیمارستان زنان و بریگهام و دانشکده پزشکی هاروارد در بوستون، می‌گوید: «این یافته‌ها به توصیف بهتر انواع پرخطر آپنه انسدادی خواب کمک می‌کند. ما امیدواریم که درمان آپنه خواب به پیشگیری از پیامدهای قلبی عروقی در آینده کمک کند.»

برای این مطالعه، تیم تحقیق اطلاعات بیش از ۴۵۰۰ بزرگسال میان‌سال و مسن را جمع‌آوری کرد که بخشی از دو مطالعه تحقیقاتی بودند؛ یک مطالعه مربوط به شکستگی در مردان و مطالعه دیگر مربوط به آنرواسکلروز (تصلب شریان‌ها) بود.

به ازای هر میزان افت سطح اکسیژن خون در مردان در مطالعه شکستگی، خطر یک رویداد قلبی عروقی ۴۵ درصد افزایش یافت. محققان دریافتند در میان افرادی که در مطالعه آنرواسکلروز بودند، خطر ۱۳ درصد افزایش یافت.

انسداد راه هوایی ۲۸ درصد از خطر مشاهده شده در مطالعه اول و ۱۲ درصد در مطالعه دیگر بود. یافته‌های مشابهی برای مرگ زودرس نیز مشاهده شد.

محققان گفتند که کاهش سطح اکسیژن عمدتاً به دلیل انسداد راه هوایی است و نه عوامل دیگر، مانند چاقی یا کاهش عملکرد ریه.

به گفته محققان: «این معیار مختص آپنه خواب است و ارتباطات کمتری با چاقی یا عامل دیگری دارد.»

محققان می‌گویند درک این مکانیسم‌ها می‌تواند نحوه طراحی آزمایش‌های بالینی آپنه خواب و آنچه در عمل بالینی اندازه‌گیری می‌شود را تغییر دهد.





طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار «غمین»

مهمان کلم

رونق کمی تا قسمتی در خانه ما هست
مهمان کلم در دل تو ترس چرا هست؟

هرگز به دلت راه نده، بیم و هراسی
پنداشته ای صاحب این خانه گدا هست؟

هستیم در آسایش و بسیار مرفه
رفقار چه باشد، چه بگویم که ریا هست؟

می ترسی که یک وقت بمانی تو گرسنه؟
یک ذره نکن خوف، بفرمای، غذا هست

در مقطع فعلی که چنان برگ و نوا نیست
در منزل این بنده بگویم که نوا هست

با حوصله البته اگر خوب بگردی
در خانه خوراکی و غذا، قد شما هست

آن گوشه نگر تا که ببینی تو به عینه
در سفره پلو نیست اگر، باد هوا هست

تا که بخوری هست، بین حسرت و غیبه
پس هیچ نگو، خوردنی امروز کجا هست

البته غم و غصه هم آماده سرو است
یعنی که ازین خوردنی ها سور بپا هست

برخیز و بخور لیز و بخور یکه بخور تاب
بین، خوردنی بسیار در این بیت و سرا هست

باید که ببینی همه داشته ها را
ناشکری و هی فق زدن عمرا نه سزا هست

مهمانی «غمین» آمده از قبل برایم
از ضعف زبان بسته ولی توی کما هست

کدام افراد هرگز نباید با هم ازدواج کنند؟



باشگاه خبرنگاران: برای پرداختن به این موضوع باید به ۲ نظریه معروف در زمینه ازدواج اشاره کنیم؛ نظریه شباهت و نظریه مکملیت. بر اساس نظریه شباهت، افرادی که از لحاظ برخی ویژگی‌ها شبیه هم هستند، می‌توانند رابطه خوبی با هم داشته باشند. با این حال همیشه شباهت مناسب نیست؛ مثلاً دو نفر که از لحاظ ویژگی‌های شخصیتی هر دو خودشیفته هستند و طرح‌واره‌های استحقاق دارند، در زندگی با هم مشکل‌های زیادی خواهند داشت، چون هر دو دنبال اثبات برتری خود، بی توجهی به احساس دیگری و تلاش برای کنترل فرد مقابل هستند بنابراین، این نوع شباهت‌ها مشکل ساز خواهد بود، چون دو پادشاه در یک اقلیم نمی‌گنجد. بر اساس نظریه مکملیت، بهتر است افرادی که دارای ویژگی‌های شخصیتی مکمل هم هستند، با هم ازدواج کنند، اما خود مکملیت هم می‌تواند به صورت سالم یا بیمارگونه باشد. مثلاً زن و مردی که با هم ازدواج کرده‌اند و یکی از آن‌ها فردی وابسته، بدون اعتماد به نفس و کم بین است و دیگری فردی کنترل گر، قدرت طلب و استعمارگر، به ظاهر مکمل هم هستند، اما در درازمدت یکی از طرفین در این رابطه آسیب می‌بیند و و رابطه آسیب زای می‌شود بنابراین این مکملیت هم خوب نیست و این افراد نباید با هم ازدواج کنند.

در مکملیت سالم مثلاً شخصی که تا حدودی ویژگی درون‌گرایی دارد، اگر با فردی دارای درجه‌های نسبتاً خفیف برون‌گرایی ازدواج کند، شاید خیلی آسیب‌زا نباشد. یا اگر فردی که عصبی و تدمزاج است با فردی که نسبتاً آرام و دارای کنترل هیجانی بهتر است، ازدواج کند، مکمل خوبی برای هم خواهند بود. آنچه مهم است شیوه تعیین این الگوهای شخصیتی است که حتماً باید توسط متخصصان و افراد صاحب صلاحیت انجام گیرد. افراد برای انتخاب مناسب همسر

باید اول خودشان را بشناسند و با خصوصیات شخصیتی و معیارها و ملاک‌های خود و نقاط قوت و ضعفشان آشنا شوند. گام بعدی، شناخت طرف مقابل و تطبیق خصوصیات شخصیتی او با ویژگی‌های خود و تعیین درجه تناسب است.

در این میان مشاوران و روان‌شناسان آموزش دیده

می‌توانند به فرایند خودشناسی و نیز تعیین درجه تناسب افراد در آستانه ازدواج کمک کنند. آموزش مهارت‌های خودشناسی در چارچوب برنامه مهارت‌های زندگی زناشویی بسیار کلیدی است. در نهایت باید توجه داشته باشیم ازدواج، پیوند تفاوت هاست. هیچ ۲ نفری کامل شبیه هم نیستند. پس درجاتی

از تفاوت بین زن و شوهر طبیعی است و به پویایی رابطه کمک می‌کند. آنچه مشکل‌ساز است، تضاد بین ویژگی‌های شخصیتی است که باید مورد توجه جدی قرار گیرد، چون باوجود شباهت‌های خانوادگی و تحصیلی، اختلاف‌های شخصیتی فاحش می‌تواند پیوند زناشویی را سست کند.

خشونت در جامعه باعث ایجاد ناهنجاری و آسیب‌های اجتماعی می‌شود

نمی‌توان نتیجه مناسبی را انتظار داشت.

عوامل خشونت را باید از بین برد

اقلیما درباره راهکار کاهش خشونت در جامعه اظهار می‌کنند: «افرادی که امید و انگیزه زندگی خود را از دست می‌دهند، خشونت در آن‌ها زیاد می‌شود. اگر همه ارگان‌ها از امروز هماهنگ عمل کنند، در ۲۰ سال آینده یک جامعه آرام می‌شود. همه مسائل اجتماعی به هم مرتبط است و نباید صورت مساله را پاک کرد بلکه باید عوامل خشونت را از بین برد.»

وی درباره پیامدهای افزایش خشونت در جامعه می‌گوید: «خشونت در جامعه باعث ایجاد ناهنجاری و آسیب‌های اجتماعی مانند دزدی، زد و خورد، قتل و... می‌شود. اکنون حتی پلیس هم اعلام کرده که در صورت دزدی به منظور حفظ سلامت و جان خود در مقابل دزد مقاومت نکنید.»

این استاد دانشگاه می‌افزاید: «در مواقعی وقتی فشار و خشم افراد زیاد باشد و خود فرد بارها در زندگی رنج کشیده باشد، دیگر به ناراحتی دیگران اهمیت نمی‌دهد و این موضوع باعث افزایش ناهنجاری و آسیب اجتماعی می‌شود.» اقلیما عنوان می‌کند: «انسان سالم هیچ‌گاه به فرد دیگری صدمه وارد نمی‌کند، اما این فرد دارای خشونت این موضوع را از رفتار دیگران با خود یاد گرفته است؛ بنابراین با افزایش خشونت و کارهای خلاف، می‌توان گفت که

خشونت را یاد می‌گیرد، حال نکته این است که اطرافیان هم به دلیل عواملی مانند ناامیدی از مسائل مختلف دچار خشونت می‌شوند. وقتی خانواده در فشار باشد، خشونت هم ایجاد می‌شود. به‌طور مثال پدر و مادری که غرق در مشکلات هستند، حوصله‌ای برای بچه خود ندارند و تا فرزند می‌خواهد بچگی کند، با خشونت با او رفتار می‌کنند یا حتی برچسب بیش‌فعالی می‌زنند.»

افراد یک روزه پرخاشگر نمی‌شوند

وی با بیان این‌که افراد یک روزه پرخاشگر نمی‌شوند، عنوان می‌کند: «پرخاشگری در افراد علت دارد، اما در بسیاری مواقع فقط ظاهر خشونت دیده شده، اما مشکل و علت پرخاشگری نادیده گرفته می‌شود. در واقع سیاست‌ها و برنامه‌ریزی‌ها و نحوه کارکرد سیستم‌ها، خشونت در جامعه را ایجاد می‌کند. خشونت در صورتی در جامعه کاهش می‌یابد که همه سیستم و سازمان‌ها کار خود را به درستی انجام دهند. به‌طور مثال اگر معلم حقوق نگیرد، چطور می‌تواند با خیال راحت و آرام در کلاس به آموزش و پرورش فرزندان بپردازد.» این جامعه‌شناس خاطرنشان می‌کند: «وقتی فشار روی یک فرد زیاد باشد، باعث دعوا و تنش با افراد دیگر می‌شود و این موضوع مانند یک چرخه دور می‌زند و باعث افزایش خشونت می‌شود و در این صورت زوجین با یکدیگر، با فرزندان و سایر افراد باهم دچار تنش می‌شوند. اگر عوامل را رفع نکنیم،

باشگاه خبرنگاران: خشونت در جامعه معضلی است که نمونه‌های آن به شیوه‌های مختلف از دعوی لفظی تا آسیب به دیگران مانند کتک زدن و در مواقع حادثه قتل یا خشونت فرد نسبت به خود دیده شده است که باعث افزایش تنش و اضطراب در سایر افراد جامعه هم می‌شود.

خشونت علت نیست

در این راستا، مصطفی اقلیما، پدر مددکاری اجتماعی ایران درباره ریشه و ضرورت کاهش خشونت در جامعه اظهار می‌کند: «خشونت علت نیست، معلولی از علت‌هاست. در واقع عواملی باعث می‌شود ما عصبانی شویم و با خشم خود به دیگران آزار می‌رسانیم، یعنی آنقدر فشار به فرد وارد می‌شود که موجب اذیت دیگران می‌شود، به‌طور مثال فرد براساس دلایلی در اجتماع یا محیط کار با تنش مواجه شده و هنگام ورود به خانه با فرزند یا اهالی خانه با خشم و فریاد صحبت می‌کند.»

وی ادامه می‌دهد: «خشونت در جامعه موضوعی باسابقه است و کاهش آن به زمانی چندین ساله نیاز دارد. مسائل اجتماعی، فرهنگی، سیاسی و اقتصادی در ایجاد یا افزایش خشونت در افراد تاثیرگذار است.»

این استاد دانشگاه با بیان این‌که جامعه و خانواده باعث شکل‌گیری خشونت در افراد می‌شود، می‌افزاید: «خانواده زمانی تشکیل می‌شود که فرد احساس می‌کند نیازهای خودش و همسرش را می‌تواند برآورده کند و همچنین امکان داشتن یک فرزند را هم دارد، اما اگر مشکلاتی در زمینه اقتصادی یا سایر موارد برای او ایجاد شود، خشونت ایجاد می‌کند. هیچ فردی از زمان تولد خشونت را در درون خود ندارد و این خشونت را فرزند از خانواده می‌آموزد و وارد جامعه می‌شود.»

اقلیما یادآور می‌شود: «کودک پرخاشگر نیست، بلکه توسط اطرافیان

طرح: عصر مردم

جدول شماره ۱۴۰۲/۲۹۵۷

| | | | | | | | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| ۱۵ | ۱۴ | ۱۳ | ۱۲ | ۱۱ | ۱۰ | ۹ | ۸ | ۷ | ۶ | ۵ | ۴ | ۳ | ۲ | ۱ |
| ۱ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۲ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۳ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۴ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۵ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۶ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۷ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۸ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۹ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۰ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۱ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۲ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۳ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۴ | | | | | | | | | | | | | | |
| ۱۵ | | | | | | | | | | | | | | |

افتی:

۱-ایالتی در پاکستان- نوعی تب رایج در

مناطق گرم و استوایی

۲-معادل یکصد مترمربع- ممنوعه و مقدس-

نصف

۳-گلی زیبا- آسوده- توضیح دهنده

۴-ناگهانی- خداحافظی انگلیسی- عار- به

ولی دم پرداخت می‌شود

۵-از توابع استان مرکزی- حرف همراهی-

برعکس آن جامی است معروف

۶-از خودراضی- تخت

۷-جمع فن- آدم کوچک- وسیله

۸-راوی دم بریده- مادر عرب- عمق-

فرخندگی

۹-چشمه- مشکي- از ورزش های آبی

۱۰-انجام آن اشکال ندارد- شهرستانی در

شمال فارس- پروردگار

۱۱-برجستگی روی تایر خودرو- توان- معادل

هزار کیلو- صریح

۱۲-شل- خبز- همسر زن- ایین

۱۳-مغز- متشکل از چند لشکر- نام حزبی در

فلسطین اشغالی

۱۴-سرزمین- سنگین- زینت سر

۱۵-نوعی نان- پیرو امام- نان شیرین یوخه

کرمانشاهی

عمودی:

۱-فصل برگریزان- نام کوچک عطار نیشابوری

۲-همزاد افسوس- از صفات پروردگار-

هژمونی و هیبت و قابلیت انجام کار

۳-نفوذی بیگانه- وجوب ولی آشفته- کشوری

آفریقای

۴-باغی زیبا در شیراز- بی‌خطر-

شهری در ترکیه- از موجودات خیالی

۵-توانایی منحصر به فرد- اشرف-

زینت سر

۶-جمع هرم- تک‌خال

۷-ادویه مرغ و ماهی- دوستی- جامه

۸-سود حاصل از آن حرام است-

خاندانی ایرانی که به بنی عباس خدمت

کردند- حرص

۹-از نویسندگان انجیل- مایه حیات-

فراهم شده

۱۰-معادل نفر- معامله کالا به کالا-

رطوبت

۱۱-از ضمائر عربی- ضال- قلب

۱۲-جزیره‌ای جنوبی- گریبان- ماه-

دریا

۱۳-سمبل- در رنگرزی کاربرد دارد-

شهری نفتی در شمال عراق

۱۴-شش- از علوم پرکاربرد در

پژوهش- جهت

۱۵-آبادی در بیابان- مرکز سوئیس-

تفریحگاهی در جنوب شرقی شیراز که

آثار باستانی هم دارد

جواب جدول شماره ۱۴۰۲/۲۹۵۷

| | | | | | | | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| ۱۵ | ۱۴ | ۱۳ | ۱۲ | ۱۱ | ۱۰ | ۹ | ۸ | ۷ | ۶ | ۵ | ۴ | ۳ | ۲ | ۱ |
| ب | ر | ا | د | ر | ا | ک | ا | ز | ا | ن | م | ز | ی | ن |
| ی | س | ن | س | ن | م | ز | ی | ن | ل | ب | و | ر | ز | ر |
| ۳ | ر | ی | ح | ا | ن | ا | ف | س | ر | ل | ل | ه | ه | ه |
| ۴ | و | د | ا | م | پ | ر | ا | خ | م | ر | ا | ن | ن | ن |
| ۵ | ن | ر | و | ی | ا | ب | ن | ی | خ | ر | گ | ر | گ | ر |
| ۶ | م | ز | ن | د | ا | ن | ه | ا | ر | و | ن | س | س | س |
| ۷ | ا | ر | ا | ن | م | پ | د | ا | ب | ا | ر | ا | ر | ر |
| ۸ | س | ی | ل | پ | ا | ب | ا | د | ب | ا | ا | ا | ا | ا |
| ۹ | ر | ض | ا | خ | ا | ن | ق | ل | د | ر | ب | ق | ا | م |
| ۱۰ | ا | م | ر | م | ی | ن | ا | ب | و | د | ل | ک | ک | ک |
| ۱۱ | ر | ج | ی | ج | ی | ب | د | ا | ر | س | ر | س | س | س |
| ۱۲ | ن | ا | ف | ر | و | ی | ب | ن | د | ی | ل | ی | ل | ی |
| ۱۳ | ه | م | ا | ل | د | ر | ن | ا | ف | ر | م | ا | ن | ن |
| ۱۴ | ا | ج | ک | ن | و | ا | ر | و | ش | ا | و | و | و | و |
| ۱۵ | ن | ب | ر | د | ر | س | ت | م | و | ا | ش | ک | ب | و |

قدیمی ترین زبان‌های جهان را بشناسید



باشگاه خبرنگاران: اگر زبان، انسان‌ها را از میمون‌ها متمایز کند، پس قدیمی‌ترین زبان‌های جهان نزدیک‌ترین زبان‌ها به چیزی هستند که برای اولین بار در حدود دو میلیون سال پیش صحبت می‌کردیم، زمانی که انسان‌ها شروع به ایستادن کردن، مغزهایشان به شدت رشد کرد، و دست‌های آن‌ها چابک‌تر شد. این یک نقطه عطف کلیدی در چگونگی تکامل انسان‌ها بود.

اما قدیمی‌ترین زبان‌های دنیا بلافاصله پس از این اتفاق، از جایی سرچشمه نگرفتند. تنها ۵۰ هزار سال پیش بود که انسان‌ها ابتدایی‌ترین زبان گفتاری را توسعه دادند. فسیل‌های آرواره‌های انسان نشان می‌دهد که این انسان‌های اولیه احتمالاً تنها صداهای "ا" طولانی را ادا می‌کردند؛ و تنها ۶۰۰۰ سال پیش بود که محققان می‌گویند انسان‌ها نوشتن را یاد گرفتند.

امروزه، بیش از ۷۰۰۰ زبان زنده در سراسر جهان صحبت می‌شود که بسیاری از قدیمی‌ترین زبان‌های جهان در میان آن‌ها وجود دارد. این‌ها زبان‌هایی هستند که توانسته‌اند از اتفاقات بسیار در جهت انقباضشان جان سالم به در ببرند. علی‌رغم استعمار، جنگ، قحطی و جهانی سازی، این زبان‌ها هنوز هم به نحوی با شکلی مورد استفاده قرار می‌گیرند. برخی از آن‌ها حتی در حال پیشرفت بوده و هر ساله بر تعداد کسانی که آن‌ها را صحبت می‌کنند افزوده می‌شود. با این حال، تعداد بی سابقه‌ای از بیش از ۹۰۰ زبان وجود دارد که در حال مرگ هستند. این زبان‌ها چگونه از بین رفته‌اند؟ آیا می‌توانیم مانع از تکرار سرنوشت دودو، کرگدن سیاه آفریقای غربی و ببر جاوه برای آن‌ها شویم؟

چطور قدیمی‌ترین زبان‌های جهان از بین رفتند

برخی از زبان‌های قدیمی جهان اکنون از بین رفته و دیگر با آن‌ها صحبت نمی‌شود که برخی از مهم‌ترین آن‌ها عبارتند از:

- قبطی (زبان مسیحیان مصر)
- یونان باستان
- عبری کتاب مقدس
- نوردیک قدیم

این زبان‌ها به دلایل بسیاری از بین رفتند که مهم‌ترین آن‌ها فتح شدن قلمرو این زبان‌ها توسط دشمنان است. هنگامی که امپراتوری روم در اوج قدرت خود بود، زبان‌های محلی به طور کامل ریشه کن شدند و زبان لاتین به سرعت در سراسر امپراتوری گسترش یافت و برای بسیاری از ملت‌ها به زبان بین‌المللی تبدیل شد. برای هزاران سال، زبان لاتین به عنوان زبان باستانی دین، قانون و رازهای زندگی شکوفا شد. این زبان به قدری مهم بود که در نهایت بر زبان‌های غربی در سراسر اروپا مانند فرانسوی، اسپانیایی و پرتغالی تأثیر گذاشت.

در آن زمان در مراسم ششای ربانی، کشیش‌ها می‌گفتند: "Hoc est corpus" که نسخه لاتین عبارت انگلیسی "این بدن من [عیسی مسیح است]!" دهقانان — که بی سواد بودند و به زبان لاتین صحبت نمی‌کردند — به اشتباه این عبارت را "Ihocus pocus!" می‌شنیدند؛ عبارتی که امروزه وقتی کسی شعبده بازی می‌کند به کار می‌برد.

دلیل دیگر از بین رفتن زبان‌ها به لطف افرادی مانند بسیاری از دانشجویان بین‌المللی است: دو زبانه‌ها. همانطور که ما از زبان دیگری مانند انگلیسی بی‌مدرسه، کار و تماشای نت فلیکس استفاده می‌کنیم، زبان‌های مادری ما به تدریج بی‌استفاده می‌شوند. زمانی که یک زبان خاص منزوی می‌شود یا بسیار کم مورد استفاده قرار می‌گیرد، با احتمال محو شدن کامل مواجه می‌شود.

عوامل دیگری که منجر به مرگ زبان‌ها شدند عبارتند از:

• فقدان اسناد مکتوب یا سنت‌های شفاهی برای حفظ یا احیای یک زبان

• زمانی که انسان‌ها اولین چاپگرها را در سال ۱۴۷۶ ابداع کردند، این امر نحوه صحبت کردن و تلفظ کلمات را تغییر داد.

• با مهاجرت بیشتر مردم به خارج از زادگاهشان، به ویژه کودکان، زبان مادری آن‌ها توسط نسل‌های قدیمی‌تر منتقل نشد.

زبان‌شناسان معتقدند که اگر مراقب نباشیم که ۹۰ درصد زبان‌ها تا قرن آینده منسوخ خواهند شد. در واقع هر دو هفته یک زبان از استفاده می‌افتد و مناطقی مانند استرالیا شمالی، آمریکای جنوبی مرکزی، منطقه ساحلی اقیانوس آرام شمالی، سیبری شرقی و اوکلاهاما و جنوب غربی آمریکا بیش‌ترین آسیب را در این زمینه می‌بینند. دلایل چیست؟ همه این مناطق مردمان بومی داشتند که به زبان‌های مختلف صحبت می‌کردند و اکنون تعداد گویندگان این زبان‌ها به شدت رو به کاهش است.

۱- چینی (۶۰۰۰ سال قدمت)

زبان چینی قدیمی‌ترین زبان نوشتاری در جهان است. قدیمی‌ترین نمونه مکتوب این زبان بر روی استخوان‌های حیوانات دیده شده است که به عنوان استخوان‌های شروش شناخته می‌شوند و قدمت آن‌ها به سلسله شانگ بر می‌گردد. این یعنی حدود ۳۶۰۰ سال پیش بود که زبان نوشتاری چینی برای اولین بار مورد استفاده قرار گرفت. شکل استاندارد گفتاری زبان چینی، که با نام ماندارین یا پوتونگهوا معروف است، در استان‌های شمالی، مرکزی و جنوب غربی چین صحبت می‌شود.

همچنین ۱.۴ میلیارد گویشور از زبان چینی به عنوان زبان مادری خود استفاده می‌کنند. تاریخ غنی و کاربرد گسترده زبان چینی دستاوردهای قابل توجهی در جهان امروز داشته است، از جمله از طریق:

• ادبیات: آثار کلاسیک باستانی از کنفوسیوس، لائوزی، و ژوانگزی

• پیش‌های عمیقی در مورد اخلاق، حکومت، و طبیعت انسانی ارائه می‌دهند.

• خوشنویسی: یک هنر تجسمی محسوب می‌شود و داشتن آن مهارت خوبی است.

زیبایی شناسی کاراکترهای زبان چینی که از طریق ضربات قلم مو و جوهر بیان می‌شوند، هنر و طراحی را در همه جای جهان تحت تأثیر قرار داده است.

۲- سانسکریت: (۴،۰۰۰ سال قدمت)

یکی دیگر از قدیمی‌ترین زبان‌های دنیا زبان سانسکریت است. به عنوان یک زبان باستانی هندوآریایی، سانسکریت به طور گسترده‌ای در چینیسیم، بودیسم و سیخسیم مورد استفاده قرار می‌گیرد و تأثیرات آن در شعر، نمایش و علوم و همچنین متون مذهبی و فلسفی دیده می‌شود. متون مقدس مانند "ماهایاراتا" (که کتاب مقدس هندوی بهاگاواد گیتا بخشی از آن است) و "رامایانا" همگی به زبان سانسکریت نوشته شده‌اند. "اوپانیساده" نمونه بزرگ دیگری از تأثیری است که سانسکریت بر دورنمای زبان شناسی باستانی دارد. این اثر فلسفی حاوی متون مذهبی هندوئیسم است که مبانی این دین را توضیح می‌دهد.

این کتاب که به بررسی مفاهیم عمیق معنوی می‌پردازد، تأثیر زیادی بر تفکر هندی گذاشته و تا به امروز مورد مطالعه و تفسیر قرار گرفته است. اما این تمام ماجرا نیست. سهم سانسکریت بسیار فراتر از قلمروهای ادبی یا زبانی است. به عنوان مثال، "سولپاسوتراس" شامل اصول هندسی و جبری است که به پیشرفت دانش ریاضی کمک کرده است. سولپاسوتراها ضمیمه وادها (مجموعه بزرگی از متون مذهبی) بودند که قوانین و اندازه‌گیری‌های خاصی در مورد چگونگی ساخت محراب ارائه می‌دادند.

۳- مصری (۴،۰۰۰ سال قدمت)

زبان مصری، به ویژه مصری باستان، از دره نیل در شمال شرقی آفریقا سرچشمه گرفته و با زبان‌های سامی ارتباط داشته است. این زبان در طی سال‌ها دست خوش تغییرات بسیاری شده است. مصر باستان، مصر میانه، مصر باستان تا آخرین مرحله آن، الفبای قبطی. با تکامل زبان مصری، مردم عادی و نجیبان برای اهداف مختلف از جمله مراسم مذهبی، اقدامات قانونی و ادبیات به طور گسترده‌ای به استفاده از این زبان روی آوردند.

خط هیروگلیف، که برای نوشتن زبان مصری استفاده می‌شد، دیوارهای معابد و مقبره‌ها را زینت می‌داد که دانش عمیقی را در مورد باورهای مذهبی، رویدادهای تاریخی و زندگی روزمره در مصر باستان فراهم کرده است. امروزه زبان مصری متداول در مصر، زبان عربی مصری است. آثار باستانی، حیوانات مومیایی شده و طوهارهای تهیه شده به زبان مصری، امروزه نیز به دقت مورد مطالعه قرار می‌گیرند.

۴- سومری (۲،۲۰۰ سال قدمت)

سومری از اولین زبان‌هایی است که شواهد نوشتاری برای آن وجود دارد. این زبان به خط میخی نوشته شده است. خط میخی که مهم‌ترین تمدن سومر به شمار می‌آید، یک فرم متمایز و خاص از الفبای سومری برای نوشتن بود.

این زبان از بین ۶۰۰ تا ۱۰۰۰ کاراکتری که روی خاک رس و با فشار این کاراکترها ایجاد می‌شود برای هجی کلمات و تقسیم آن‌ها به هجاها استفاده می‌کند. در حال حاضر زبان سومری در بین اله‌پرین باستان (عراق امروزی) صحبت می‌شود، اما دچار افول شده است و بسیاری می‌گویند که خشکسالی باعث از بین رفتن بسیاری از سومری زبانان شده که مرگ این زبان را نیز در پی داشته است.

با این حال، سومری‌ها سوابق مکتوب گسترده‌ای را بر روی لوح‌های گلی به جای گذاشته‌اند که دانش عمیق و ارزشمندی را در مورد فرهنگ، تاریخ و زبان آن‌ها فراهم می‌کند. پروفوسور نیکلاس پستگیت، عضو ارشد موسسه تحقیقات باستان شناسی مک دونالد در کمبریج می‌گوید: یکی از این لوح‌های گلی یافت شده مملو از اطلاعات بود.

پستگیت می‌گوید: "این زبان سومری است، قدیمی‌ترین زبان نوشتاری، و شش خط نوشتاری حرفه‌ای از خط میخی بر روی آن وجود دارد." زبان سومری در حال حاضر به طور گسترده صحبت نمی‌شود، اما هنوز توسط محققان مورد مطالعه قرار می‌گیرد و برای مراسم مذهبی استفاده می‌شود.

۵- عبری (۳،۰۰۰ سال قدمت)

عبری یک زبان سامی باستانی است که ریشه‌های آن به دوران کتاب مقدس برمی‌گردد و این پیشینه و قدمت آن را به یکی از قدیمی‌ترین زبان‌های جهان تبدیل کرده است. زبان عبری که از حیث تاریخی توسط یهودیان اولیه برای اهداف مذهبی استفاده می‌شد، در جریان هولوکاست به شدت تحت تأثیر قرار گرفت، اما در اواخر قرن نوزدهم احیا شد. زبان عبری مدرن در حال حاضر زبان رسمی اسرائیل است و توسط اکثریت مردم ساکن در آن تدریس و صحبت می‌شود. فراتر از اسرائیل، این زبان به دلیل قرن‌ها مهاجرت و پراکندگی یهودیان در سراسر جهان به طور گسترده صحبت می‌شود. زبان عبری به دلیل الفبای منحصر به فرد و ساختار دستوری اش، به عنوان زبانی مهم برای مطالعه متون باستانی و کتب مقدس مذهبی نیز در میان محققان و دانشگاهیان جایگاه خاصی پیدا کرده است.

۶- یونانی (۳،۰۰۰ سال قدمت)

زبان یونانی که بیش از سه هزار سال قدمت دارد، یکی از قدیمی‌ترین زبان‌های جهان است. زبان یونانی باستان در دوران کلاسیک توسعه یافته

و زبان انتخابی مورد علاقه ریاضیدانان، فیلسوفان و نمایشنامه نویسان بود. سپس، زبان یونانی مدرن در قرن نوزدهم به زبان رسمی پادشاهی یونان تبدیل شد. امروزه زبان یونانی توسط اکثریت مردم این کشور صحبت می‌شود و در تجارت، آموزش و سیاست‌های دولتی مورد استفاده قرار می‌گیرد؛ ۱۳ میلیون نفر از این زبان به عنوان زبان اول خود استفاده می‌کنند.

حتی اگر یونانی صحبت نکند، احتمالاً از کلماتی استفاده کرده‌اید که از آن نشأت گرفته‌اند. اگر تا به حال به کسی گفته‌اید که چقدر "مارمالاد" را دوست دارید یا در مورد علاقه تان به "دایناسورها" صحبت کرده‌اید، بدانید که هر دو ریشه یونانی دارند.

۷- فارسی (۳،۰۰۰ سال قدمت)

زبان فارسی که با نام زبان پارسی نیز شناخته می‌شود، یک زبان هندواروپایی است. این زبان از ایران سرچشمه گرفته و هنوز هم زبان رسمی آنجا است. همچنین زبان فارسی در کشورهای همسایه مانند افغانستان و تاجیکستان صحبت می‌شود. زبان فارسی یک زبان غنی است و آثار ادبی نوشته شده به زبان فارسی به عنوان یکی از چهار نهاد اصلی ادبیات جهان شناخته شده است.

برخی از شاعران مشهور و تأثیرگذار مانند، حافظ، سعدی، خیام، رومی، نظامی و دقیقی تأثیری طولانی مدت و عمیقی بر نسل‌های مختلف انسان‌ها در سراسر جهان گذاشته‌اند. آیا می‌دانستید که زبان فارسی در بسیاری از کشورهای جهان به دلیل جوامع پراکنده آن صحبت می‌شود؟ زبان فارسی توسط اقلیت قابل توجهی در ازبکستان و جوامع مهاجر در سراسر اسرائیل، استرالیا، آمریکای شمالی و اروپا صحبت می‌شود. روی هم رفته حدود ۱۱۰ میلیون نفر در جهان به زبان فارسی صحبت می‌کنند.

۸- تامیل (۲،۳۰۰ سال قدمت)

زبان تامیل یکی از قدیمی‌ترین زبان‌های جهان است که ریشه آن به بخش جنوبی شبه قاره هند بازمی‌گردد. کارشناسان آثار ادبی مختلفی به این زبان مربوط به ۳۵۰ سال پیش از میلاد را کشف کرده‌اند. میراث ادبی زبان تامیل شامل آثار کلاسیک، ادبیات مدرن و شعر است.

تامیل با یک میراث ادبی پیچیده که بیش از دو هزار سال قدمت دارد، تأثیر عمیقی بر بسیاری از حوزه‌های مختلف از جمله هنر، فرهنگ و حوزه آکادمیک داشته است. این زبان در شکل گیری و توسعه چشم‌انداز فرهنگی و فکری، به ویژه در جنوب هند، موثر بوده است. خط تامیل متشکل از کاراکترهای زیبا و منحصربرفرد است، که نه تنها برای نوشتن در زبان تامیل، بلکه در دیگر زبان‌های دراویدی نیز مورد استفاده قرار می‌گیرد.

۹- ایتالیایی (۲،۱۰۰ سال قدمت)

زبان ایتالیایی، همانطور که امروزه می‌دانیم، از لاتین کوچه بازاری، شکل محاوره‌ای زبان لاتینی که مردم عادی در دوران افول امپراتوری روم به آن صحبت می‌کردند، نشأت گرفته است. پس از سقوط امپراتوری روم، اولین تحولات این زبان از انواع گویش‌های منطقه‌ای آغاز شد. یکی از گویش‌های لاتینی که در فلورانس صحبت می‌شد، بسیار بیشتر و برجسته‌تر از دیگر گویش‌ها مورد استفاده قرار گرفت. گویش توسکانی با ویژگی‌های آوایی و دستوری خود پایه و اساس چیزی شد که بعدها به زبان ایتالیایی تبدیل شد.

آثار ادبی بزرگ دانته آلیگیری، پترارک و بوکاچیو همگی به گویش توسکانی نوشته شده بودند و در آن زمان این زبان را در سراسر منطقه گسترش دادند. این زبان تا زمان تأسیس زبان ملی متحد برای پادشاهی تازه تأسیس ایتالیا در سال ۱۸۶۱ دائماً در حال استانداردسازی و تدوین قرار داشت. امروزه حدود ۶۱۸ میلیون نفر در سراسر جهان به زبان ایتالیایی به عنوان زبان مادری خود صحبت می‌کنند. همچنین ایتالیایی، زبان رسمی در سان مارینو، ایتالیا و سوئیس است و در ۱۳ کشور دیگر صحبت می‌شود.

۱۰- کره‌ای (۲،۱۰۰ سال قدمت)

زبان کره‌ای آخرین زبان در لیست ۱۰ زبان قدیمی جهان است. امروزه بیش از ۷۵ میلیون نفر به این زبان صحبت می‌کنند که ۴۸ میلیون نفر در کره جنوبی و ۲۴ میلیون نفر در کره شمالی زندگی می‌کنند. زبان کره‌ای ویژگی‌های زبانی منحصر به فردی دارد و به خانواده زبان‌های کره‌ای تعلق دارد که یک زبان منزوی است، به این معنی که هیچ خوشبوند نزدیک شناخته شده‌ای از لحاظ زبانی ندارد. برخلاف ظاهرش و تصور بسیاری، این زبان ارتباط مستقیمی با زبان‌های چینی، ژاپنی یا دیگر زبان‌های همسایه ندارد.

اولین شواهد زبان کره‌ای از کتیبه‌های قدیمی کره مانند سامگوک یوسا و ستون سنگی گوانگاتو به دست آمده است که قدمت آن‌ها به قرن چهارم میلادی بازمی‌گردد. سامگوک یوسا از تاریخ و افسانه‌های تأسیس کره می‌گوید و توسط راهبی بودایی به نام ایریئون گردآوری شده است و امروزه بسیار ارزشمند محسوب می‌شود. در همین حال، گوانگاتو اسل هنوز هم بزرگ‌ترین ستون سنگی حکاکی شده در جهان بوده و هست. این حکاکی رویدادهای اصلی دوران پادشاهی از سلسله گوروریو، به نام گوانگاتو بزرگ را توصیف می‌کند.

گرد آیدم برخی حقایق جالب در مورد زبان کره‌ای را مشاهده می‌کنید:

- الفبای کره ای، هانگول، در سال ۱۴۴۳ میلادی توسط پادشاه سجونگ بزرگ ایجاد شد.
- کره‌ای یک زبان دارای معنای آهنگی است، به این معنی که گام صدا می‌تواند معنای کلمات را تغییر دهد.
- زبان کره‌ای زبانی بسیار گویا است و اغلب برای انتقال احساسات به کار می‌رود.

مهم‌ترین مشخصه‌های افراد تاب‌آور کدامند؟



مختلف از آنها کمک بگیریم. این افراد در واقع انگیزه‌ای برای بهبود و خروج از موقعیت بحرانی به ما می‌دهند.

وی گفت: در مواقع بحرانی، باید این موضوع را در نظر داشته باشیم که بحران همیشه نیست. اگر ما یک موقعیت ناگوار را همیشگی ببینیم، توانایی گذر از آن را نیز نخواهیم داشت. لذا نگاهمان را باید به بحران تغییر دهیم و به آن به عنوان یک مرحله گذرا نگاه کنیم.

روانشناس اظهار کرد: تصمیم‌گیری قاطعانه که مبتنی بر عزت نفس است، از دیگر مواردی است که در تاب‌آوری تأثیر زیادی دارد. گاهی اوقات لازم است که به جای دست دست کردن، بلند شویم و تصمیم بگیریم؛ چرا که این چیزی است که ما را برای گذر از بحرانی که با آن مواجه هستیم یاری می‌کند.

فرحزادی افزود: یکی دیگر از مهم‌ترین مواردی که می‌تواند در تقویت تاب‌آوری ما موثر باشد، تمرکز بر روی سلامت معنوی است. کسانی که از اعتقادات محکمی برخوردارند، به طور کلی در مواجهه با شرایط بحرانی، تاب‌آوری بیشتری از خود نشان می‌دهند؛ چراکه پشتوانه اعتقادی آنها منبعی دلگرم‌کننده برایشان می‌سازد.

خبرگزاری فارس: سمیرا فرحزادی، روانشناس بحران، در استودیوی سلام تهران حضور پیدا کرد و در این برنامه از تاب‌آوری و ضرورت تقویت آن در هر فرد سخن گفت.

فرحزادی گفت: تاب‌آوری یک معجزه رفتاری است که ظرفیت روانی افراد را در مواجهه با بحران‌های مختلف افزایش می‌دهد. این ویژگی باعث می‌شود که بتوانیم در کمترین زمان ممکن به حالت عادی برگردیم. البته باید در نظر داشته باشیم که تاب‌آوری به معنای نادیده گرفتن مشکل نیست، بلکه مواجهه با آن به صورت منطقی است.

وی افزود: تاب‌آوری یک ویژگی اکتسابی است که در پی تمرین و کسب تجربه به دست می‌آید. از مهم‌ترین مشخصه‌های افراد تاب‌آور، می‌توان به صبوری، توانایی حل مساله و کنترل احساسات، خوشبینی و عزت نفس اشاره کرد. همه این ویژگی‌ها با شرکت در دوره‌هایی که ما در سازمان بحران برگزار می‌کنیم، قابل یادگیری است.

روانشناس اظهار داشت: یکی از عامل‌های تقویت تاب‌آوری، گسترش روابط میان‌فردی است؛ چرا که برخورداری از این ویژگی باعث می‌شود که ما در موقعیت بحرانی، افراد متعددی را داشته باشیم که بتوانیم در مسائل

یک کارشناس اقتصادی: ارز باید تک نرخی شود

حذف ارز ترجیحی اقدام مناسبی بود



در آستانه سالروز تنفیذ حکم رئیس‌جمهوری، یک کارشناس مسائل اقتصادی معتقد است که حذف ارز ترجیحی یکی از اقدامات مناسب دولت بود که در سال گذشته انجام شد، اما دستگاه‌های متولی مانند بانک مرکزی باید به این سمت و سو باشند که از چند نرخی بودن ارز به سمت تک نرخی حرکت کنند.

به گزارش ایسنا، ۱۲ مرداد ماه سال ۱۴۰۰ سالروز تنفیذ حکم رئیس‌جمهور بود که در این مراسم رهبر انقلاب به چندین نکته به عنوان گزاره‌های اصلی و در قالب توصیه به دولت سیزدهم اشاره کردند. یکی از این توصیه‌ها جلوگیری از انحصارهای به وجود آمده و سوء استفاده از ارز ترجیحی و فعالیت‌های ناسالم سوداگرانه و قاچاق بود.

آرمان خالقی - کارشناس مسائل اقتصادی و عضو هیات مدیره و قائم مقام خانه صنعت، معدن و تجارت ایران - درباره عملکرد دولت سیزدهم در این زمینه به ایسنا، گفت: از سال گذشته مساله حذف ارز ترجیحی به وجود آمد و بالاخره ارز ۴۲۰۰ تومانی حذف شد که اثرات خودش را در بازار نشان داد که اقدام مناسبی بود، اما همچنان در بازار ارز شاهد چند نرخی بودن ارز هستیم و هنوز این مشکل به صورت کامل حل نشده است.

وی افزود: این سبب می‌شود که چندگانگی به وجود بیاید و نرخ ارز به نسبت تورم افزایش پیدا نمی‌کند؛ چرا که وقتی تورم در کشور وجود دارد و هر قدر مقاومت در برابر ارز ایجاد می‌کنیم که افزایش نیابد مانند ادوار و دولت‌های گذشته که ارز را در سطحی

نگه داشته ایم در بازه‌ای این مقاومت شکسته شده و شاهد افزایش چند برابری نرخ ارز بوده ایم.

عضو هیات مدیره و قائم مقام خانه صنعت، معدن و تجارت ایران با بیان اینکه تجربه گذشته را نباید تکرار کنیم، گفت: به دلیل اینکه تورم را به صورت یک واقعیت در اقتصاد داریم باید اثر خودش را به تدریج در نرخ برابری ارز با ریال نشان دهد، اما وقتی این اتفاق نمی‌افتد به صورت ناگهانی و بیشتر از آن چیزی که باید شاهد افزایش نرخ ارز در بازار خواهیم بود.

خالقی تأکید کرد: باید ببینیم در اقتصاد تابع چه مدلی هستیم و اگر اقتصاد بازار را بپذیریم باید نوسانات را هم بر پایه تغییرات اقتصادی بپذیریم. البته در سال‌های گذشته به دلیل تحریم‌های ظالمانه، دولت در تامین منابع ارزی با مشکلات بسیاری مواجه بود و تحریم مساله جدی است، اما دولت در این شرایط باید یا تحریم را حل کند یا اینکه آن را مدیریت کند.

وی اضافه کرد: در این راستا دولت باید به گونه‌ای عمل کند که به موقع و میزان کافی ارز را در نقاطی که باید با تشخیص درست، تامین کند که ارز دچار نوسان نشود؛ چرا که دولت و به ویژه بانک مرکزی وظیفه اصلی‌اش در این زمینه حفاظت از ارزش پول ملی است.

قائم مقام خانه صنعت، معدن و تجارت ایران با اشاره به اینکه توجه به همه محدودیت‌هایی که دولت در سال‌های گذشته با آن مواجه بوده است، عملکرد نسبتاً مناسبی را از دولت در حوزه ارزی شاهد بودیم، گفت: البته قائداناً تا زمانی که دولت رئیس بانک مرکزی را تغییر نداد، سیاست‌های اشتباه ارزی را شاهد بودیم، اما از رئیس کل جدید بانک مرکزی که تجربه‌هایی مانند مدیریت در شبکه بانکی و ستاد هدفمندی یارانه‌ها داشته است، انتظار بیشتری می‌رود. البته برای ارزیابی مدیریت جدید بانک مرکزی باید صبر کرد و هنوز موعد مناسب برای آزمون در این دوره فرا نرسیده است و امیدواریم رئیس کل بانک مرکزی راه اشتباه گذشته را نرود و استقلال بانک مرکزی را حفظ کند و بتواند با روش علمی به دنبال حفظ ارزش پول ملی و مدیریت بازار ارز باشد.

کاهش رتبه اعتباری آمریکا عامل صعود طلا شد

عمومی دولت، از AAA به AA+ کاهش داد. طلا که با توجه به دلار قیمت‌گذاری می‌شود، در مواقع استرس و عدم اطمینان اقتصادی یک سرمایه‌گذاری امن به شمار می‌رود.

پس از انتشار آمار نسبتاً قوی در مورد تولید و ساخت وساز ایالات‌متحده در ماه ژوئن که کاهش فرصت‌های شغلی در ماه گذشته را جبران کرد، ارزش دلار تقویت شد، طلا یک درصد کاهش یافت و به پایین‌ترین سطح سه هفته اخیر خود رسید. تمرکز بر گزارش حقوق و دستمزد غیر کشاورزی در روز جمعه، یک عامل

قیمت طلا دیروز (چهارشنبه) با کاهش ارزش دلار، بازده خزانه‌داری آمریکا و سهام آسیایی افزایش یافت.

به گزارش ایسنا، بهی‌ها هر اونس طلا تا ساعت ۷ و ۲۹ دقیقه صبح با ۴.۵ درصد افزایش به ۱۹۴۸ دلار و ۵۰ سنت رسید و قیمت طلای آمریکا نیز با ۰.۲۳ درصد افزایش به ۱۹۹۹ دلار و ۵۰ سنت رسید.

فیچ در روز سه‌شنبه، رتبه اعتباری دولت ایالات‌متحده را با اشاره به مشکلات مالی طی سه سال آینده و افزایش بار بدهی

اِپل و مایکروسافت ارزشمندترین شرکت‌های جهان ماندند

غول‌های فناوری اِپل و مایکروسافت در پایان ژوئیه، ارزشمندترین شرکت‌های جهان از نظر سرمایه بازار ماندند.

به گزارش ایسنا، اِپل ماه میلادی گذشته نخستین شرکتی در جهان شد که به ارزش بازار سه تریلیون دلار دست یافت. این نقطه عطف، با امید سرمایه‌گذاران به توسعه این شرکت در بازارهای جدید و انتظارات برای ملایم شدن افزایش نرخ‌های بهره آمریکا روی داد.

درآمدهای سه ماهه قوی شرکت‌هایی نظیر آفابیت، متا پلتفرم، شرکت تراشه سازی اینتل و سازنده تجهیزات تولید تراشه "لام ریسرچ" در مجموع، فضای بازار در ماه میلادی گذشته را بهبود بخشیدند.

سرمایه بازار متا که شرکت مادر فیس بوک است، تحت تأثیر پیش بینی مثبت از درآمد و رشد قوی درآمد تبلیغاتی در سه ماهه دوم، در ژوئیه بیش از ۱۰ درصد رشد کرد.

درآمد سه ماهه گذشته مایکروسافت تحت تأثیر رشد واحد رایانش ابری و کسب و کار نرم افزار اداری، فراتر از برآورد وال استریت بود، اما قیمت سهام این شرکت در ژوئیه پس از این که برنامه هزینه بالا برای تامین تقاضا برای خدمات هوش مصنوعی را تشریح کرد، ۱.۴ درصد کاهش یافت. ارزش بازار مایکروسافت تا پایان ژوئیه، به ۲.۴۹ تریلیون دلار رسید.

اِپل امروز پنجشنبه درآمدهای سه ماهه آوریل تا ژوئن را گزارش خواهد کرد. دن ایوس، تحلیلگر شرکت ودبوش هفته گذشته در یادداشتی نوشت: ما همچنان به شدت بر این باوریم که امسال سیر صعودی جدیدی در بازار شرکت‌های فناوری آغاز شده و بر این باوریم که تب هوش مصنوعی مشابه دوران آغاز اینترنت است، نه حباب دات کام.

بر اساس گزارش رابرتز، داده شرکت رقیبیتو نشان می‌دهد که ۶۹ درصد از شرکت‌های دارای ارزش بازار متوسط و کوچک، تاکنون از برآورد درآمد سه ماهه دوم تحلیلگران، فراتر عمل کرده‌اند و بخش فناوری ۸۲ درصد از این سورپرایزهای مثبت را به خود اختصاص داده است.

بی‌ام‌و بازار را از آن خود کرد

بی‌ام‌و چشم انداز سالانه خود را برای حاشیه سود قبل از بهره و مالیات در بخش خودرو از ۸ تا ۱۰ درصد قبلی به ۹ تا ۱۰.۵ درصد رسانده است و انتظار رشد قابل‌توجهی برای تحویل خود دارد. به گزارش ایسنا، شرکت خودروسازی بی‌ام‌و قبلاً رشد جزئی در تحویل را پیش‌بینی کرده بود، اما این انتظار را بر اساس انتظار بهبود برای در دسترس بودن خودروهای پرمیوم خود به سمت بالا برد.

فروش بی‌ام‌و در نیمه اول سال ۴.۷ درصد نسبت به سال گذشته افزایش یافت؛ زیرا مشکلات زنجیره تامین به علت مواردی از جمله درگیری در اوکراین و محدودیت در چین باعث کاهش تولید شد.

بر اساس گزارش رابرتز، این شرکت خودروسازی اعلام کرد که انتظار دارد تورم و مسائل زنجیره تامین بر نیمه دوم سال تأثیر داشته باشد.

سقوط قیمت مسکن بریتانیا رکورد زد

قیمت مسکن در بریتانیا در ماه جولای ۳.۸ درصد کاهش یافت.

به گزارش ایسنا به نقل از بی‌زنس، بر اساس شاخص ملی قیمت مسکن منتشر شده، رشد سالانه قیمت مسکن در بریتانیا در ماه جولای منفی ۳.۸ درصد گزارش شد.

رابرت گاردنر، اقتصاددان ارشد نیشن واید اظهار کرد: «این ضعیف‌ترین خروجی از جولای ۲۰۰۹ بود، اگرچه فقط نسبت به منفی ۳.۵ درصد ثبت شده در ماه گذشته کمتر است.»

وی افزود: «در حالی که احتمالاً فعالیت در کوتاه‌مدت ضعیف باقی می‌ماند، نرخ‌های سالم رشد درآمد اسمی، همراه با قیمت‌های مسکن نسبتاً پایین‌تر، باید به بهبود مقرون‌به‌صرفه بودن مسکن در طول زمان کمک کند، به‌ویژه اگر نرخ وام‌های مسکن پس از اوج‌گیری نرخ بانکی تعدیل شود.»

به صورت ماهانه، این شاخص بر اساس تعدیل فصلی ۰.۲ درصد کاهش یافت، در حالی که میانگین قیمت مسکن در این کشور در ماه جولای به ۲۶۰ هزار و ۸۲۸ پوند رسید.

زمان عرضه اولیه به تعویق افتاده فرابورسی مشخص شد

درحالی که قرار بود دیروز (چهارشنبه ۱۱ مرداد) بازار فرابورس میزبان یک عرضه اولیه باشد، تعطیلی روزهای چهارشنبه و پنجشنبه این فرایند را به تعویق انداخت.

به گزارش ایسنا، دیروز قرار بود مجموعاً ۱۸۰ میلیون سهم معادل ۱۲ درصد از سهام شرکت توسعه نرم افزار توسن با نماد فن افزار در بازار فرابورس عرضه شود، اما تعطیلی سراسری کشور این عرضه را به تعویق انداخت.

بر این اساس، عرضه اولیه مذکور در روز دوشنبه (۱۶مردادماه) انجام خواهد شد.

آسیا نقطه روشن اقتصاد جهانی شد

نظرسنجی‌ها نشان داد که فعالیت کارخانه‌های جهانی در ماه جولای بدتر شده است که نشانه‌ای از کندشدن رشد جهانی و ضعف در اقتصاد چین بود که بر اقتصاد جهانی تأثیر گذاشته اما آسیا یکی از معدود نقاط روشن در اقتصاد جهانی است.

به گزارش ایسنا، شاخص مدیران خرید در کل منطقه یورو نشان داد که فعالیت‌های تولیدی در ماه جولای با سریع‌ترین سرعت کاهش یافته است؛ زیرا با وجود کاهش زیاد قیمت‌های کارخانه‌ها، تقاضا کاهش یافته است.

در آلمان، بزرگترین اقتصاد اروپا، ضعف قابل‌توجهی وجود داشت، در حالی که فرانسه و ایتالیا، دومین و سومین اقتصادهای بزرگ منطقه یورو نیز از ژوئن بدتر شدند. شاخص مدیران خرید تولید منطقه یورو در ماه جولای از ۴۳.۴ ژوئن به ۴۲.۷ سقوط کرد که پایین‌ترین میزان آن از مه ۲۰۲۰ است. در همین حال، کارخانه‌های فرانسه در ماه جولای با کاهش بیشتری روبه‌رو شد، اگرچه رکود به اندازه پیش‌بینی اولیه بد نبود.

در بریتانیا، خارج از اتحادیه اروپا، تولید کارخانه‌ها در ماه جولای با سریع‌ترین سرعت در هفت ماه گذشته کاهش یافت که با وجود تضعیف فشارهای قیمتی، تحت تأثیر نرخ‌های بهره بالاتر و سفارش‌های جدید کمتر قرار گرفت. نظرسنجی‌ها نشان داد ژاپن، کره جنوبی، تایوان و ویتنام در ماه جولای با فعالیت‌های تولیدی نشان دادند که تقاضای کند چین بر منطقه تحمیل شده است.

شاخص مدیران خرید تولیدی چین از ۵۰.۵ در ژوئن به ۴۹.۲ در ماه جولای کاهش یافت که پیش‌بینی تحلیلگران ۵۰.۳ را از دست داد و اولین کاهش فعالیت از آوریل را نشان داد.

کارشناسان اظهار کردند که شاخص‌های مدیران خرید تولیدی در ماه گذشته در قلمرو انقباضی باقی ماندند و داده‌های اساسی حاکی از ضعف بیشتر در آینده است. کاهش سفارشات جدید، دورنمای تیره اشتغال و سطح بالای موجودی نشان از کاهش فعالیت کارخانه در ماه‌های آینده دارد.

شاخص مدیران خرید ژاپن به دلیل تقاضای ضعیف داخلی و خارجی از ۴۹.۸ در ژوئن به ۴۹.۶ در ماه جولای کاهش یافت. نظرسنجی S&P Global نشان داد که شاخص مدیران خرید کره جنوبی در جولای به ۴۹.۴ رسید که از ۴۷.۸ در ژوئن بیشتر بود.

نظرسنجی‌ها نشان داد که شاخص مدیران خرید تولیدی تایوان از ۴۴.۸ در ژوئن به ۴۴.۱ در ماه جولای کاهش یافت، در حالی که شاخص ویتنام از ۴۶.۲ به ۴۸.۷ افزایش یافت. رشد فعالیت‌های تولیدی در هند، برای دومین ماه کاهش یافت، اما سرعت توسعه همچنان خوب است و انتظارات را شکست داد.

آسیا یکی از معدود نقاط روشن در اقتصاد جهانی بوده است، اگرچه کندی رشد چین چشم‌انداز را مختل می‌کند.

بر اساس گزارش رابرتز، صندوق بین‌المللی پول در پیش‌بینی‌های منتشر شده در ماه جولای، طرح‌های صندوق بین‌المللی پول در حال رشد اقتصادی آسیا را از ۴.۵ درصد در سال ۲۰۲۲ به ۵.۳ درصد در سال جاری شتاب می‌دهد و پیش‌بینی می‌کند که اقتصاد چین در سال جاری پس از افزایش ۳ درصدی در سال ۲۰۲۲ می‌تواند ۵.۲ درصد رشد کند.

ظرفیت خالی ۵۰ درصدی تولید لوازم آرایشی و بهداشتی



برای مصرف کنندگان به دنبال دارد. از طرف دیگر کالای قاچاق بدون مالیات وارد می‌شود و با ارزش افزوده ارز آن از کشور خارج می‌شود.

دانایی با بیان اینکه انجمن بعد از ممنوعیت باید تعطیل می‌کرد، اما با همفکری قرار شد که صاحبان برند به انجمن اضافه شوند، تصریح کرد: این تصمیم باعث شد از کسانی که واردکننده هستند و کارخانه ندارند، اما می‌خواهند در این صنعت بمانند حمایت شود. البته برخی واردکننده‌ها خودشان تولید داشتند و از بقیه هم حمایت کردند که وارد تولید شوند.

به گفته وی برخی برندها در ۳۰ سال گذشته در کشور نمایندگی داشتند و کالای آن‌ها در ایران تحت لیسانس تولید می‌شد، اما با ممنوعیت واردات بالک (مواد آماده آرایشی با رنگبندی‌های مختلف آماده پر شدن در پوکه یا ظرف) از سال ۱۳۹۷، امکان فعالیت این شرکت‌ها در ایران متفی شد. البته در حال حاضر بیشتر مواد اولیه این صنعت وارداتی است، اما بعد از ممنوعیت واردات بالک برخی هم به مواد اولیه بی کیفیت روی آوردند.

دانایی ادامه داد: در ماه‌های گذشته از نسوی مسئولان تأیید شده که واردات بالک باید باز شود، اما شرایط برای اجرای مصوبه هستیم. اگر این ممنوعیت برداشته شود، ممکن است شرکت‌های مطرح دنیا برای تولید در ایران اقدام کنند.

وی افزود: به‌طور کلی دو نوع تولید با فرمولاسیون خود شرکت یا با فرمولاسیون شرکت خارجی انجام می‌شود. در حال حاضر واردات بالک انجام نمی‌شود، اما واردات مواد اولیه مجاز است. به‌طور کلی شرکت‌های خارجی صاحب بالک فرمالسیون خودشان را در اختیار بقیه قرار نمی‌دهند. در مجموع مواد اولیه این صنعت تقریباً کامل وارداتی است و در داخل تولید نمی‌شود.

کشور مقصد وجود داشته باشد. برای مثال زمانی در عراق با مسئولانی مواجه شدیم که بیشتر مرتبط با آمریکا بودند و به دلایل سیاسی مانع واردات از ایران می‌شدند. بعد هم عراق به بازار دنیا متصل شد و کشورهای رقیب مثل ترکیه که خیلی از محدودیت‌های ایران را ندارند، بازار ایران را گرفتند.

به گفته وی در حال حاضر برخی شرکت‌های دارویی هم بخاطر مشکلاتی که با آن مواجه هستند، وارد حوزه آرایشی شدند؛ چراکه سیاست‌گذاری نادرست بوده است.

در ادامه این نشست مرتضی دانایی، دیگر تولیدکننده لوازم آرایش، اظهار کرد: حدود پنج سال پیش واردات لوازم آرایش به کشور ممنوع شد و خیلی از اعضای انجمن واردکنندگان ریزش کردند. همچنین با بسته شدن واردات، کالاهای قاچاق و فیک وارد بازار شد؛ چراکه بازار به این محصولات نیاز داشت. با توجه به اینکه این کالاها با سلامت مردم ارتباط دارد، کالاهای فیک عرضه‌هایی

برون سپاری تولید از دهه ۵۰ میلادی در دنیا شکل گرفت، در دهه ۷۰ بیشتر به آن پرداخته شد و در دهه ۸۰ به عنوان استراتژی اصلی توسعه صنعتی قرار گرفت، گفت: در حال حاضر خیلی از شرکت‌های اروپایی در ویتنام، اندونزی و غیره تولیدات خود را انجام می‌دهند. قبل از تحریم نیم‌نگاهی هم به ایران داشتند، اما با توجه به مشکلات ناشی از تحریم اهداف محقق نشد. به عبارت دقیق‌تر شرکت‌های بزرگ بر چیزی که تخصص دارند تمرکز می‌کنند.

وی با بیان اینکه اگر بحث تحریم کم شود، می‌توانیم وارد حوزه‌های بین‌المللی شویم، گفت: در حال حاضر بیش از ۵۰ درصد ظرفیت تولید لوازم آرایشی و بهداشتی خالی است و این رقم در بحث شوینده به مراتب ظرفیت بیشتر است. با این حال به دلیل موانع صادراتی در حال از دست دادن بازارهای منطقه مثل عراق و افغانستان هستیم.

این تولیدکننده افزود: در حوزه صادرات باید رفتارشناسی درست از بازار مصرف و مسئولان

در نشست انجمن واردکنندگان فرآورده‌های بهداشتی، آرایشی و عطریات ایران به ظرفیت خالی ۵۰ درصدی در حوزه تولید لوازم آرایشی و بهداشتی، دلایل از دست رفتن بازارهای صادراتی و مزیت‌ها و موانع تولید بدون کارخانه پرداخته شد. به گزارش ایسنا، موسی احمدزاده، نایب رئیس هیأت مدیره انجمن واردکنندگان فرآورده‌های بهداشتی، آرایشی و عطریات ایران، در نشست خبری با موضوع حمایت از تولید بدون کارخانه، اظهار کرد: در سال‌های اخیر، به‌ویژه بعد از ممنوعیت واردات تولید بدون کارخانه در کشور پیشرفت داشته اما هنوز از دنیا عقب است و چالش‌های زیادی دارد.

وی افزود: در تولید بدون کارخانه با برون سپاری تولید، کارخانه‌های معتبر در مقیاس‌های مختلف، خط تولید خود را در اختیار بقیه فعالان اقتصادی قرار می‌دهد تا از ظرفیت‌های خالی تولید استفاده شود. در این میان انجمن هم می‌تواند واسطه کارخانه‌ها و فعالان متقاضی باشد. در این رابطه سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی قول تسهیلات ارزان قیمت را برای حمایت از تولیدات بدون کارخانه داده و همچنین وعده داده شده که ثبت علامت تجاری برای تولید بدون کارخانه کوتاه باشد و ظرف یک ماه انجام شود.

در ادامه این نشست محمدرضا بحیرائی، رئیس انجمن واردکنندگان فرآورده‌های بهداشتی، آرایشی و عطریات ایران با بیان اینکه با توجه به مشکلات تامین مالی شرکت‌های داروسازی و به تبع آن مشکلاتی که برای داروخانه‌ها ایجاد می‌شود، گفت که صنعت آرایشی و بهداشتی توانسته چراغ داروخانه‌ها را روشن نگه دارد.

بقایی، تولیدکننده و پژوهشگر حوزه محصولات آرایشی و بهداشتی نیز با اشاره به اینکه بحث

آمریکا از پیشنهاد خرید نفت عقب نشینی کرد

دولت آمریکا در پی افزایش قیمت نفت در هفته‌های اخیر، از پیشنهاد خرید نفت بزرگی برای ذخایر نفت استراتژیک، عقب‌نشینی کرد.

به گزارش ایسنا، دولت آمریکا هفتم ژوئیه، دور جدیدی از خرید نفت برای پر کردن ذخایر نفت استراتژیک را اعلام کرده بود. آمریکا سال میلادی گذشته در پی حمله نظامی روسیه به اوکراین و افزایش شدید قیمت نفت، ۱۸۰ میلیون بشکه نفت از این ذخایر با هدف مهار رشد قیمت سوخت، آزاد کرده بود.

وزارت انرژی آمریکا در ماه‌های اخیر، ۶.۳ میلیون بشکه نفت برای پر کردن ذخایر نفت استراتژیک، خریداری کرده است. سخنگوی وزارت انرژی آمریکا اظهار کرد: تصمیم اخیر به منزله رد پیشنهاد شرکت‌های نفتی برای فروش نفت برای ذخایر نفت

استراتژیک نیست بلکه این تصمیم، بر اساس شرایط بازار گرفته شده است.

این سخنگو، توضیح چندانی نداد، اما محدودتر شدن عرضه در بازار، باعث شده است قیمت نفت در بازار جهانی در هفته‌های اخیر، به بالای ۸۰ دلار در هر بشکه صعود کند.

انتظار می‌رود قیمت نفت در ماه‌های آینده افزایش بیشتری پیدا کند، زیرا عربستان سعودی در اقدامی داوطلبانه، تولید خود را از ژوئیه به میزان یک میلیون بشکه در روز کاهش می‌دهد که علاوه بر کاهش توافق شده با شرکتی در گروه اوپک پلاس است.

به گفته منابع، موسسه امریکن پترولیوم روز سه‌شنبه اعلام کرد که ذخایر نفت خام آمریکا در هفته منتهی به ۲۸ ژوئیه، حدود ۱۵.۴ میلیون بشکه کاهش پیدا کرده است.

وعده بودجه ۲ هزار میلیاردی مناف هاشمی



دبیرکل کمیته ملی المپیک گفت: بودجه کمیته ملی المپیک امسال ۴۰۰ درصد رشد داشته است. به گزارش ایسنا، مناف هاشمی در حاشیه بازدید از اردوی تیم ملی قایقرانی ایران بیان کرد: کمیته ملی المپیک مسئول رویدادهای بزرگ جهانی، المپیک و آسیایی است. خود کمیته بین‌المللی المپیک و شورای المپیک آسیا هم در بحث تامین بودجه به ما کمکی نمی‌کنند. با این حال با کمک اعضای هیات اجرایی امسال تلاش کردیم که بودجه ۴۰۰ درصد رشد پیدا کند. این رشد بودجه در ۱۰ ماه گذشته اتفاق افتاد و به ما کمک کرد که قسمتی از مشکلات فدراسیون‌ها را رفع کنیم.

هاشمی در مورد برنامه کمیته ملی المپیک برای افزایش بودجه تأکید کرد: برنامه ما برای این است که بودجه کمیته ملی المپیک را نسبت به روزی که تحویل گرفتیم هزار درصد رشد دهیم و بودجه کمیته ملی المپیک در سال آینده حداقل باید ۲ هزار میلیارد تومان باشد و این کار را خواهیم کرد. با توجه به فضاهایی که در بخش خصوصی، دولت و اسپانسرری باز شده است به نظر می‌رسد این افزایش بودجه کار سختی نباشد. این قول را به همه فدراسیون‌ها می‌دهیم بودجه ۸۰۰ میلیارد تومانی کمیته ملی المپیک در سال آینده ۲ هزار میلیارد می‌شود. هدف گذاری ما این است و اگر موفق هم نشدیم علت آن را بیان می‌کنیم. شاید سال آینده به بودجه ۱۵۰۰ میلیارد تومانی برسیم، اما تلاش ما این است که بودجه زیر ۲هزار میلیارد تومان نباشد.

نداشتن بیست استاندارد را جدی نگرفتند

سرپرست کاروان ایران در مورد علت این که مسوولان شش ماه پایانی مانده به آغاز رویدادهای فدراسیون‌ها سرکشی می‌کنند، گفت: علت این است که در شش ماه پایانی تحرکات در فدراسیون‌ها بیش‌تر می‌شود و اینکه چرا در

سال‌های گذشته این اتفاق نیفتاده است، نمی‌توان به آن پاسخی داد، اما می‌توانیم از این تجربه تلخ برای سال‌های آینده استفاده کنیم. برنامه ریزی بهتری انجام دهیم. نکاتی که در مورد نداشتن بیست مطرح شد را مد نظر داریم- و در ایران امکان این که دو، سه پیست استاندارد داشته باشیم وجود دارد. شاید اشکال به خود ما و کسانی که در سال‌های گذشته در فدراسیون مسوولیت داشتند هم برمی‌گردد که چرا این مساله را پیگیری نپونند و به نظر می‌رسد که این نداشتن پیست استاندارد را موضوع بزرگ و جدی تلقی نکردند. البته من نمی‌توانم از طرف کمیته ملی المپیک قول بدهم چون مسوولیت با ما نیست و کسی که مسوولیت فدراسیون را برعهده گرفته تمام ابزار در اختیارش است که با استاندارد جلسه بگذارد تا در یک استانی پیست ساخته شود و اگر مساله پول است همه ما برای کمک می‌آییم.

وعده کمیته المپیک برای تامین غذای ورزشکاران

هاشمی در مورد مشکلاتی که ورزشکاران حاضر در اردوهای تیم‌های ملی برای اعزام به بازی‌های

تامین کند. **برگزاری مراسم بدرقه با چاشنی تسویه حساب** دبیرکل کمیته ملی المپیک در مورد گلایه ورزشکاران نسبت به پرداخت نشدن پاداش مسابقات قهرمانی آسیا و قهرمانی جهان در دو سال گذشته تصریح کرد: ما تلاش می‌کنیم مراسم بدرقه از کاروان را داشته باشیم تا پاداش عقب مانده ورزشکاران را که دولت و وزارت ورزش باید بدهند را پرداخت کنند، اما دست ما نیست. با تلاش‌ها در هیات اجرایی پاداش ۵ هزار دلاری پای سکوی مدال طلا را ۱۵ هزار دلار تصویب کردیم که بر اساس قیمت روز دلار است و مالیات هم شامل حائش نمی‌شود و مالیات از منابع خود کمیته ملی المپیک پرداخت می‌شود.

پرداخت حقوق به ورزشکاران قبل از بازی‌های آسیایی

سرپرست کاروان ایران با اشاره به مدال آوری قایقرانی در بازی‌های آسیایی هانگزو گفت: یک دهم کاروان ایران را قایقرانی تشکیل می‌دهد و آقای سهرابیان کار بزرگی را انجام داده است که الان برای بازی‌های آسیایی عنوان می‌کند تعداد مدال‌های این رشته دو رقمی می‌شود. برخی از روسای فدراسیون‌های ما حتی این جمله را هم نمی‌توانند بگویند. ما هم در کنارشان هستیم. ما هفته آینده مرحله جدیدی از پرداخت‌ها به فدراسیون‌ها را خواهیم داشت و دو موضوع را در آن لحاظ خواهیم کرد. ابتدا عددی را به عنوان حقوق برای ورزشکاران در نظر بگیرند تا وقتی به بازی‌های آسیایی می‌آیند دغدغه خانواده نداشته باشند. مسئله دوم موضوع غذا است که به صورت ویژه در نامه‌های خود به فدراسیون‌ها آن را اشاره و عدد تعیین می‌کنیم تا دغدغه ورزشکاران کمتر شود. تلاش ما این است که این ۳۵۰ ورزشکار، مربی و کمک مربی که به بازی‌ها می‌آیند، با دست پر برگردند.

گلایه‌های نازنین ملایی و مهسا جاور؛ مسئولان نزدیک مسابقات بازدید نکنند، معجزه رخ نمی‌دهد!

نازنین ملایی و مهسا جاور نسبت به آخرین وضعیت تیم‌های ملی قایقرانی و سطح آب دریاچه آزادی قبل از اعزام به بازی‌های آسیایی هانگزو انتقاداتی را مطرح کردند. به گزارش ایسنا، عضو تیم ملی روینگ بانوان ایران در حاشیه بازدید مناف هاشمی، دبیرکل کمیته ملی المپیک از اردوی تیم ملی قایقرانی ضمن انتقاد از برخی شرایط تیم ملی قایقرانی زنان و مردان ایران قبل از اعزام به بازی‌های آسیایی هانگزو اظهار کرد: خوب است که مسئولان نزدیک به بازی‌ها و مسابقات برای بازدید نیایند چون قرار نیست معجزه

رخ دهد. او افزود: ارتفاع سطح آب دریاچه پایین آمده و رکوردگیری‌ها دقیق نیست، ۱۷ سال است که عضو تیم ملی هستم و همچنان بیست نداریم و نباید مجبور باشیم برای یک بیست استاندارد به روسیه سفر کنیم. ملایی با اشاره به این که در مورد پاداش مسابقات و بازی‌ها با مشکل مالیات مواجه هستیم، عنوان کرد: باید این مشکل نیز برطرف شود. وی ادامه داد: به دلیل مشکل بحث بیست هفته آینده به روسیه می‌رویم. جایزه قهرمانی آسیا کامل پرداخت نشده است و ورزشکاران

نگران هستند که جایزه این مسابقات با بازی‌های آسیایی ترکیب شود. همچنین مهسا جاور، دیگر عضو تیم ملی روینگ ایران با بیان این که سطح دریاچه آزادی به حدی پایین آمده است که در تمرین پارو به سنگ خورد و کتف درد داشت، اظهار کرد: دو ماه مانده به مسابقات باید به عنوان زمان طلایی مدنظر قرار گیرد، اما متأسفانه با چنین مشکلاتی مواجه هستیم. وی افزود: بحث مالی برای ورزشکاران در شرایط اقتصادی فعلی خیلی مهم است و باید نسبت به این مساله توجه داشت.

پایان کار تیراندازان ایران در یونیورسیاد با دو برنز

تنها دو برنز حاصل کار تیراندازان ایران در مسابقات یونیورسیاد چنگدو چین بود. به گزارش ایسنا، تیم تیراندازی ایران با ۱۴ تیراندازی بازی‌های دانشجویان جهان چنگدو چین شد که در پایان تنها دو مدال برنز تیمی بدست آمد. تیم تپانچه بادی زنان و تیم تپانچه ۲۵ متر زنان تنها مدال‌آوران تیراندازی ایران در این مسابقات بودند. در این شرایط تعداد مدال‌های کسب شده در این دوره توسط تیراندازان نسبت به دوره قبل یونیورسیاد در ایتالیا (دو طلا، دو نقره و یک برنز) افت فاحشی داشت.

چهارمی میکس تیمی تفنگ بادی

در آخرین روز مسابقات تیراندازی یونیورسیاد ماده‌های میکس تیمی تفنگ و تپانچه بادی برگزار شد که در میکس تفنگ بادی تیم ملی ایران با ترکیب امیرمحمد نکونام و نجمه خدمتی در مرحله حذفی با رکورد ۶۳۱.۳ در رده سوم ایستاد. خدمتی و نکونام در مرحله مقدماتی با رکورد ۴۱۸۸ در رده سوم ایستادند. آنها در مرحله بعد برای کسب مدال برنز برابر آمریکا شکست خوردند و چهارم شدند. بنابراین چین، هند و آمریکا در این ماده صاحب مدال شدند.

نهمی میکس تیمی تپانچه بادی

همچنین در مرحله حذفی میکس تیمی تپانچه بادی ۱۹ تیم رقابت کردند که تیم ایران نیز با حضور هانیه رستمیان و سجاد پورحسینی با رکورد ۵۶۸.۱۳ در رده نهم ایستاد و به دور بعد صعود نکرد. ۸ تیم نخست راهی مرحله مقدماتی شدند.

تصادف دلخراش زن دوچرخه‌سوار با خودرو

بانوی دوچرخه‌سوار به دلیل تصادف با خودروی سواری آسیب زیادی دیده و سطح هوشیاری او پایین است.

به گزارش ایسنا، مریم باقرزاده از رکابزنان شهرستان اسلامشهر در حین تمرین، با یک خودرو سواری تصادف کرده است و در حال حاضر شرایط مساعدی ندارد. در اثر این اتفاق، باقرزاده دچار خونریزی مغزی شده و سطح هوشیاری او در حال حاضر پنج است.

همچنین دو مهره از گردن و دو مهره از کمر او شکستگی دارد و از ناحیه لگن و مچ پای راست نیز دچار شکستگی شده است. باقرزاده در حال حاضر در بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستان امیر اکرم بستری است. رکابزنان قرار است روز جمعه از جلوی در اصلی استادیوم آزادی تا مقابل بیمارستان امیر اکرم با حمل عکس این رکابزن و پرتوهای دیگر با مضمون رعایت فاصله با دوچرخه‌سواران، رکاب بزنند. این حرکت در حمایت از دوچرخه سواری و ترویج این فرهنگ است.

ستاره جدیدی که الاهلی می‌خواهد

الاهلی عربستان بعد از جذب چهار بازیکن بزرگ این بار ستاره اتلتیکو مادرید را می‌خواهد. به گزارش ایسنا و به نقل از سمودی اسپورت، الاهلی عملکرد بسیار خوبی در فصل نقل و انتقالات تابستانی داشته است.

الاهلی تاکنون با روبرتو فرمینو، ریاض محرز، آلن سنت ماکسیمین و ادوارد مندی قرارداد امضا کرده است، اما هنوز فعالیت تیم در فصل نقل و انتقالات به پایان نرسیده است. روزنامه فرانس فوتبال فرانسه نوشت که تیم عربستانی این بار خواستار جذب مارکوس یورتنه، هافبک اتلتیکو مادرید است تا کمربند میانی خود را قوی‌تر کند. طبق اعلام فرانس فوتبال الاهلی باتوجه به نزدیک شدن به آغاز لیگ عربستان خیلی سریع می‌خواهد که یورتنه را راضی و این بازیکن را جذب کند. مارکوس یورتنه از بازیکنان کلیدی اتلتیکو مادرید است. او تا سال ۲۰۲۷ با تیم مادریدی قرارداد دارد. این بازیکن ۲۸ ساله ۱۵۰ بار پیراهن اتلتیکو مادرید را بر تن کرده است که نتیجه آن ۲۱ گل و ۲۳ پاس گل بوده است.

سرپرست وزارت ورزش: نیازمند تعیین سیاست‌های توسعه ورزش هستیم

سرپرست وزارت ورزش و جوانان گفت: متأسفانه در پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم توسعه برای ورزش و جوانان حکمی در نظر گرفته نشده و ما مشغول همکاری با مجلس هستیم تا احکام خوبی در این بخش داشته باشیم.

به گزارش ایسنا، کیومرث هاشمی در حاشیه جلسه دیروز هیات دولت در جمع خبرنگاران اظهار کرد: یکی از مهمترین کارهای ما براساس قانون اهداف وزارت ورزش مشخص کردن سیاست‌های توسعه تربیت بدنی و ورزش براساس طرح آمایش سرزمینی است. وی ادامه داد: ما سیاست واحدی در زمینه دستگاه‌هایی که فعالیت‌های ورزشی دارند - مثل آموزش و پرورش و وزارت علوم و نیروهای مسلح - نداشته‌ایم، اما تصمیم داریم در شورای عالی ورزش به تعیین سیاست‌های توسعه ورزش براساس آمایش سرزمینی اقدام و به هماهنگ‌سازی میان همین دستگاه‌های دارای فعالیت ورزشی دست پیدا کنیم.

هاشمی یادآور شد: یکی از مشکلات ما این است که متأسفانه در پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم توسعه برای امر ورزش و جوانان حکمی در نظر گرفته نشده و مشغول همکاری با مجلس هستیم تا احکام خوبی در این بخش داشته باشیم.

پرسپولیس تهران حریف فجر سپاسی در یک بازی تدارکاتی

ایرنا: تیم فوتبال فجر شهید سپاسی شیراز در ادامه بازی های تدارکاتی خود حریف پرسپولیس تهران شد.

مدیر رسانه باشگاه فجر شهید سپاسی شیراز روز چهارشنبه در مصاحبه با خبرنگار ایرنا با این اعلام این مطب بیان کرد: این بازی دوستانه جمعه سیزدهم مرداد ماه در تهران برگزار خواهد شد. رضا خادم ادامه داد: تیم فجر برای انجام تست پزشکی (ایفمارک) و بازی با پرسپولیس پنجشنبه ۱۲ مرداد ماه راهی تهران خواهد شد.

وی اضافه کرد: فجر طی شنبه ۱۴ مرداد ماه تست پزشکی دارند و سپس به شیراز باز خواهند گشت و ادامه تمرینات از سر گرفته خواهد شد. به گزارش ایرنا آخرین باری که فجر طی ها مقابل تیم پرسپولیس قرار گرفتند مربوط به لیگ برتر دوره بیست یکم در تاریخ ۱۲ خرداد ۱۴۰۱ در تهران بود که این بازی با نتیجه یک بر صفر به سود پرسپولیس پایان یافت. این بازی در حالی در تهران بر گزار شد که فجر طی ها میزبان بودند؛ زیرا با تصمیم مدیران این باشگاه بازی به تهران بردند تا هواداران فجر و پرسپولیس پس از حدود ۱۰ سال انتظار محروم از این دیدار خانگی شوند.

فجر طی ها در ادامه بازی های تدارکاتی چندی پیش در اصفهان به مصاف تیم های سپاهان و ذوب آهن رفتند که محصل آن یک شکست برابر سپاهان و یک تساوی هم مقابل ذوب آهن بود.

اهدای ۳۷۰ واحد خونی در پویش نذر خون همگانی هیات ورزش‌های همگانی استان فارس

پرسا گلریز خاتمی

محمدرضا جعفری رئیس کمیته فرهنگی و مسئولیت اجتماعی هیات ورزش‌های همگانی استان فارس از اهدای ۳۷۰ واحد خونی پویش نذر خون خبر داد و گفت: ماه محرم و ایام سوگواری اباعبدالله... الحسین (ع) فرصتی برای ترویج فرهنگ اهدای خون و تمیق فرهنگ نوع‌دوستی و سالم زیستن است و با توجه به اعلام نیاز سازمان انتقال خون، با حضور گسترده مربیان، مسئولین کمیته‌ها، روسای شهرستان‌ها و ورزشکاران این هیات ورزشی، شاهد حضور جهانی در این پویش بودیم.

جعفری گفت: با توجه به هماهنگی و فراخوان کمیته فرهنگی و مسئولیت اجتماعی هیات ورزش‌های همگانی استان فارس، جمع کثیری از ورزشکاران این هیات در سراسر استان با حضور در مراکز انتقال خون، خون خود را به مردم نیازمند اهدا نمودند.

جعفری با تأکید بر اهمیت مشارکت همه افراد در پویش نذر خون، افزود: اهدای خون امری خدایسندانه است؛ چرا که هر فرد با اهدای یک واحد خون می‌تواند در نجات جان سه نفر سهیم باشد.

انتقاد داورزنی از اعزام نشدن تیم ملی زنان برخی رشته‌ها به بازی‌های آسیایی

می‌کنم.

معافیت جوانان منتفی نیست

داورزنی در مورد منتفی شدن معافیت تیم جوانان والیبال از سربازی تصریح کرد: این مساله منتفی نشده است. در دوره قبل هم که جوانان معاف شدند با دستور مقام معظم رهبری بود. این دوره هم تلاش می‌کنیم که موافقت را مجددا بگیریم و حتی ستاد کل نیروهای مسلح نیز پیگیر این قصه است. طبق قانون تیم‌های اول تا سوم قهرمانی جهان و قهرمان بازی‌های آسیایی از سربازی معاف می‌شوند.

سلامتی سجادی به خطر افتاده است رییس فدراسیون والیبال در مورد تغییر و تحولات در وزارت ورزش و جوانان نیز گفت: به آقای سجادی خسته نباشید می‌گویم و اتفاق خوبی برای او در حادثه هلیکوپتر رخ نداد و شرایط جسمانی او به گونه‌ای است که باید بیش‌تر مراقب خودش باشد. آقای سجادی شرایط خود را به رئیس‌جمهور توضیح داده بود امسال هم بازی‌های آسیایی و مسال آینده المپیک را در پیش داریم از این‌رو حجم فعالیت در وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک بالا می‌رود، از این‌رو با توجه به وضعیت جسمانی که آقای سجادی داشت ترجیح داد که این مسئولیت را به فرد دیگری واگذار کند و وقت بیش‌تری بگذارد. از طرفی سلامتی او نیز به خطر افتاده بود و به آقای هاشمی هم خوش آمد می‌گویم. با توجه به سابقه‌ای که آقای هاشمی در کمیته ملی المپیک و سازمان تربیت بدنی داشته است به خوبی می‌توان از تجربیات او در ادامه مسیر استفاده کرد.



سال گذشته تیم والیبال زنان در چهار رده سنی فعال بودند. تیم والیبال زنان ایران انگیزه زیادی داشت که بعد از ۵۰ سال در بازی‌های آسیایی شرکت کند و خودی نشان دهند. موضوع نتیجه گرفتن در این بازی‌ها نیست بلکه این به تیم‌های پایه من هم انگیزه می‌دهد تا بهتر آماده شوند. ما در آسیا چهار کشور داریم که قدرتمند هستند و طبیعی است که شرایط تیم والیبال زنان ایران با این تیم‌ها یکی نیست و آن‌ها باید تلاش بیش‌تری را از خود نشان دهد. ما در آن‌ها انگیزه ایجاد کردیم و اردوهای زیادی فرستادیم، اما ناگهان اعلام کردند که به بازی‌های آسیایی اعزام نمی‌شوند و با این تصمیم در حق دختران والیبال و دیگر رشته‌ها جفا شد و نباید این اتفاق می‌افتاد. حتی من اعلام کرده بودم که اگر مشکل مالی وجود دارد هزینه‌های اعزام تیم زنان را پرداخت

است و باید آن را اصلاح کنیم. داورزنی در پاسخ به این پرسش که کمیته ملی المپیک مانع اعزام شد یا وزارت ورزش؟ تصریح کرد: اعلام کردند ستاد عالی بازی‌ها تصمیم گرفته است و ستاد عالی بازی‌ها متشکل از کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش است. با این گونه تصمیم گیری مخالفت هستیم و اگر قرار بود اعزام نشوند از همان ابتدا اعلام می‌کردند، رشته‌هایی که روی سکو نمی‌روند اعزام نمی‌شوند. **در حق دختران والیبال جفا شد** او ادامه داد: در ستاد عالی بازی‌های دوره قبل که آن زمان آقای سجادی به تازگی وزیر شده بود، تیم‌های والیبال و هندبال دفاعیات خود را انجام دادند. بحث‌های مفصلی انجام شد و قرار بر این شد که تیم‌های زنان آن‌ها اعزام شوند. حداقل به والیبال این را قول را دادند که تیم زنان اعزام شود.

انتقاد درستکار از مسئولان: همیشه لحظات آخر یاد کشتی می‌افتید

می‌افتند. تقاضا دارم که با جدیت در کنار کشتی باشید، کشتی از تمام وجود خود برای بالا رفتن پرچم ایران مایه می‌گذارد. او ادامه داد: بچه‌های ما بیشترین تلاش را می‌کنند تا دل مردم را شاد کنند. اردوهایمان از ۲۵ خرداد شروع شده و سه اردوی دیگر تا قهرمانی جهان داریم. خوشبختانه بچه‌ها روز به روز بهتر می‌شوند. مساله بسیار مهم برای ما این است که بچه‌هایمان بعد از مسابقات قهرمانی جهان برای بازی‌های آسیایی ریکاوروی داشته باشند چون شاید شاکه اصلی تیم ما در بازی‌های آسیایی اگر بخواهیم موفق باشیم همین بچه‌هایی هستند که قرار است در بلگراد کشتی بگیرند. از شما و دوستان تقاضا می‌کنم که خیلی خوب کنار این بچه‌ها باشید تا مرمهی بر دلشان باشید.

آسیایی را داریم که برای دستگاه ورزش از اهمیت بالایی برخوردار است. جامعه کشتی این تلاش را دارد که پرچم ایران برافراشته شود. **در گذشته شرایط بهتر بود** او ادامه داد: من به واسطه دو حضور در بازی‌های آسیایی و یک حضور در المپیک این را می‌گویم که در گذشته که امکانات به اندازه الان هم نبود، شرایط خیلی بهتر بود. من می‌دانم که وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک دو نهاد جداگانه هستند، اما ملی پوشان کشتی ۳ سال جایز خود را دریافت نکرده‌اند. درستکار در ادامه بیان کرد: برای بازی‌های آسیایی شما(مناف‌هاشمی) برای اولین بار قدم زنجه فرموید و به اردوی کشتی آمدید، اما این المپیک توزیع می‌شود و بسیار مهم است. پس از آن بازی‌های

